

bnv. 16. a budapesti műszer- és gépipari szövetkezetek éves exportjának egyharmad része a bnv-n talál gazdára

t sz-vg/tm/qy/la

1966. május 26.

békés miklós, a budapesti műszer- és gépipari kiszöv elnöke csütörtökön a vásár műszeripari kiállításán tájékoztatót tartott. a szövetséghez tartozó ktsz-ek közül 23 állítja ki termékeit a bnv-n.

a szövetkezetek műszerei sok külföldi vásárló elismerését elnyerték, és az export 3 év alatt megkétszereződött. újabb szövetkezeteket kapcsolnak be az export-termékek gyártásába, és erre várhatóan azért is nagy szükség lesz, mert az exportáló vállalatok körzeműködésével a budapesti nemzetközi vásáron is nagyarányú megrendeléseket kaptak. az eddigi kötések értéke 80 millió forint, és ugyanilyen összegű további szállításokról tárgyalnak. megrendelést kapott az elektrotechnika ktsz transzformátor átviteltechnikai mérőkocsikra, a transzformátor ktsz-től az ndk számára szuper liliput ipari röntgenkészülékeket kötöttek le, a mirköz diesel próbapadjaira 4 millió forint értékben futott be rendelés. a radelkisz ktsz-től a külkereskedelem 25 millió forint értékű vegyipari műszert rendelt a baráti országok számára. a mechanikaigép ktsz-től a szovjet megrendelők 60 darab darus tv-kocsit, a televízió-stúdióban a felvételeknél a kamerák mozgatására alkalmas önmozgó járművet kértek. a kispesti elektromos ktsz gyártmányaiból tízmillió forint értékű műgyantába ágyazott áramváltót értékesített a külkereskedelem./mti/

---

20.35/-n

-12-

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti bel földi hírek

1966. május 27.

bb.1. az ellenállási mozgalom az iskolai oktatásban

i vt/j n zs

1966. május 27.

a magyar partizán szövetség a pedagógusok széles körének véleményét, javslatait kérte ki arról, hogyan lehet hatékonyabbá tenni az antifasiszta ellenállás történetének oktatását az iskolákban. az észrevételek, indítványok feldolgozására, valamint az ellenállók nemzetközi szövetsége /fir/ prágában rendezett ténész kongresszus tapasztalatainak hasznosítására, munkabizottságot hoztak létre oktatásügyi, tudományos ismeretterjesztési, valamint ifjúsági szervek és intézmények képviselőiből. a bizottság megállapította, hogy az utóbbi időben az európai antifasiszta ellenállás és azon belül a magyar ellenállási mozgalom történetének oktatása terén figyelemreméltó az előrehaladás. a most készülő új tankönyvek az eddiginél részletesebben, differenciáltabban ismertetik meg a tanulókkal mind a külföldi, mind a hazai ellenállási harcokat.

arra törekszenek, hogy a fiatalokkal élményszerűen ismer-tessék meg az ellenállás emlékezetes eseményeit. több tanintézetben kirándulásokat rendeztek az ellenállással kapcsolatos emlékhelyekre, s az ellenállási harcok eseményeit felidézõ összejöveteleket tartottak. a jövőben minden iskolát ellátnak olyan kiadvánnyal, amely magyar antifasiszták itthoni, továbbá a szovjetunióban, csehszlovákiában, jugoszláviában, franciaországban és európa egyéb országai-ban vívott harcait ismerteti.

a partizán szövetség egyébként megjelentette az ellenállási mozgalom témakörére vonatkozó bibliográfiát. az összeállítás mintegy 200 címszóban az antifasiszta ellenállás és partizánharcok magyar nyelven megjelent irodalmát foglalja magában. a pedagógusok módszertani segítségét szolgálja a nyári egyetem, ahol többek között ankétot rendeznek az antifasiszta nevelés módszertani kérdéseiről.

/mti/

---

-1-

bb 2. dus virágzás előtt az évszázados széchenyi hársfák

vid ká sk vm 1966. május 27.

a széchenyiek egykori rezidenciájában, nagycenken két és fél kilométer hosszú hársfa-sétány vezet széchenyi béli Siremlékéhez. a széchenyi Antal által 1751-ben telepített 500 hársfa a több mint két évszázad alatt óriásokká növekedett, hatalmas koronáik egybe érnek. a védelem alatt álló fasor most is dus virágzást ígér, s néhány nap múlva kellemes illattal árasztja el a környéket./mti/

- . -

bb 3. „egészségügyi életrajz, a budapesti gyermekekről

i hi gk vm zs 1966. május 27.

a fővárosi gyermekegészségügyi hálózat mintegy 350 ezer csecsemőnek, óvodásnak és iskoláskorúknak nyújt korszerű, házi orvosi jellegű ellátást. ebben a munkában mintegy 540 gyermekszakorvos vesz részt, akik közül 221-en körzeti beosztásban dolgoznak. a hálózat a 14. életév eléréséig gondoskodik a gyermekekről, s a csecsemőkortól kezdve folyamatosan végzett betegségmegelőző, illetve gyógyító tevékenység eredményeként a gyermekek egészségi állapotának, testi és szellemi fejlődésének minden lényeges mozzanatát pontosan tükröző dokumentáció áll az orvosok rendelkezésére.

korábban a gyermekekről készült „egészségügyi életrajzok, az iskoláskor betöltése után irattárba kerültek, most azonban a fővárosi tanács egészségügyi osztálya rendelkezést adott ki a dokumentációs anyag további felhasználásáról. az utasítás szerint - a folyamatos gondozás érdekében - a 14. életévüket betöltő fiatalok egészségvédelmét a felnőtteket ellátó gyógyító-megelőző szolgálat veszi át, s ennek megfelelően a tanév lezárása után - az idén első ízben - a gyermekek egészségügyi adatait tartalmazó kartonok, leletek stb. a körzeti gyermekorvosoktól átkerülnek a felnőtt-körzeti orvosi hálózathoz. az intézkedés értelmében a fővárosban mintegy 24 ezer, most végző általános iskolás válik „nagykoruvá, egészségügyi szempontból. az a gyermek, aki 14 éves koráig nem fejezi be általános iskolai tanulmányait, továbbra is a gyermekegészségügyi hálózat gondozásában marad.

az egészségügyi dokumentáció átadása előtt a gyermekorvosok újból alaposan átvizsgálják a kartonokon szereplő feljegyzéseket, s a különleges elbánást igénylő - például reumás lázban, epilepsziában, cukorbetegségben stb. szenvedő-veszélyeztetett gyermekek gondozásával kapcsolatos teendőket személyesen is megbeszélnek a további gyógykezelést végző körzeti orvossal./mti/

-2-

le

bb.4. beépülnek a vizivárosi foghíjak

i pr/hné n zs 1966. május 27.

fokozatosan beépülnek a viziváros 1. kerületi foghíj-telkei. a donáti utca 4-10 és 20-22, a hunyadi János utca 22 és 25., az iskola utca 34, 38 és 42., valamint a Toldy Ferenc utca 48 és 74. szám alatt épülő új házak összesen 240 lakással gyarapítják a kerület lakásállományát./mti/

- . -

bb.5. jótermést ígér az őszibarack a Balaton déli partvidékein

vid/ká n sk 1966. május 27.

Somogy megyében, a Balatonboglári és a Balatonújhegyi állami gazdaság nagyterjedésű gyümölcsöseiben az őszibarackfákon rendkívül bő termés ígérkezik. a szilvanagyságu kis barackok terhet egyes fák ágai alig bírják el, meg kellett kezdeni a gyümölcs ritkítását. a legszebbeket meghagyják, a kevésbé fejlett barackokat pedig leszedik, hogy több tápérték jusson a fán maradó gyümölcsnek. a jelek szerint a Balaton déli partvidékén jótermés lesz az idén őszibarackból, s egy hónap múlva megkezdik a legkorábban érő fajta, a mayflower szedését./mti/

- . -

bb.7. megjelentek az újszülött dámvadok a homoki erdők tisztásain

vid/ká n sk 1966. május 27.

a kiskunsági erdőgazdaság nyíri vadrezervátumában ellenek a dámszarvasok, s az első fehérpetyyes kis dámborjak anyjuk kíséretében már feltűntek a tisztáson. az enyhe tél vége és a korai tavaszodás kedvezett a vadaknak, az utódok szépek, fejlettek. a becslések szerint a következő napokban még mintegy 30 kis dámvad lát napvilágot a homoki erdőben./mti/

- . -

- 3 -

le

bb 6. könyvheti séták, irodalmi vetélkedők a könyv ünnepén

1 áe sk vm fm

1966. május 27

eseménydus időszak lesz a könyvhét budapest nyilvános könyvtárai-ban. a szabó ervin könyvtár hálózatához tartozó 116 fióktézmény az egész főváros területén bekapcsolódik a hagyományos ünnepi eseménysorozatba, hogy a több mint 200 ezer főnyi olvasótábor figyelmének középpontjába állítsa az irodalom élmény- és ismeretadó szerepét.

csaknem valamennyi kerületi könyvtárban íróvendégek fogadására készülődnek. népszerű ifjúsági írók: gergely mártá, janikovszky éva, szentiványi jenő, vargha balázs, molnár gábor és mások keresik fel olvasóikat a szilágyi dezső téri, az aulich utcai, a sashalmi, a rákosszentmihályi és más gyermek-kölcsönzőkben. a legnagyobb - liszt ferenc téri - gyermekkönyvtár olvasói sok éves hagyomány szerint az idén is könyvheti sétára indulnak: a sátráknál felkeresik és köszöntik kedvenc íróikat, a móra ferenc könyvkiadó sátránál megtekintik a számukra készült újdonságokat. a krisztina köruti gyermekkönyvtárhoz hasonlóan több helyen bábmű-sorral egybekötött előadáson ismertetik meg a kicsinyeket az új meséskönyvekkel.

valamennyi könyvtárban a legforgalmasabb napon megemlékeznek a könyv ünnepéről és bemutatják az olvasóknak az újonnan megjelent műveket. a könyvek ismertetésének egyik népszerű formája, az irodalmi vetélkedő is számos könyvtár programjában szerepel: többek között a józsef attila lakótelep új kulturházában a kerületi könyvtárak közösen rendeznek fejtörőversenyt.

a könyvtárak által rendezett irodalmi estek közül érdeklődéssel várt esemény lesz az erzsébetvárosi művelődési otthonban soós zoltán költői estje. több könyvtárba látogat el sánta ferenc, simon istván, csóóri sándor és több neves író, költő is./mti/

- . -

bb 8. világhírű irodalmi művek filmváltozata - tíz ország tizenöt játékfilmjét mutatják be júniusban

1 s gk vm fm

1966. május 27.

a szovjet, a csehszlovák, az olasz, a francia és a német demokratikus köztársaság filmművészeinek két-két alkotását, a magyar, a lengyel, a kubai, a román és az amerikai stúdióknak pedig egy-egy játékfilmjét mutatják be a következő hónapban.

/folyt.köv./

-4-

le

/bb 8. világhírű.....1.folyt./vm

júniusban tíz ország művészeinek tizenöt filmjét ismerheti meg a közönség. a bemutatók között több világhírű irodalmi mű filmváltozata, valamint számos vígjáték szerepel. ezúttal csak egyetlen új magyar filmet mutatnak be, mégpedig mészáros gyula rendező „ az első esztendő „ című alkotását. simonffy andrás, a forgatókönyv írója egy fiatal mérnököt választott filmjének főhőséül. a főszerepeket cs.németh lajos, bárány frigyos és szakáts miklós játssza, a szereposztás érdekessége, hogy a most diplomázó fiatal színész, voith ági és édesanyja, mészáros ági a filmben anya-leánya szerepét alakítja. a film operatőre forgács ottó volt.

több ország művészei jelentkeznek egy-egy népszerű irodalmi mű filmváltozatával. a szovjetunióban vlagyimir bászov rendező puskin „ a hóvihar „ című elbeszélését vitte filmre. a moszfilm stúdióban forgatott alkotás főszerepeit valentyina tyitova és georgij martinjuk alakítja. az üzbég művészek készítették az 1920-as években közép-ázsiaiban játszódó „szakadék felett „ című, izgalmasban bővelkedő kalandfilmet. - roberto rossellini olasz rendező stendhal elbeszélése nyomán forgatta a „vanina vanini „-t. a kitűnő filmjeiről nálunk is jól ismert művész sandra milót, laurent terzieffet és martine carolt választotta ki az 1823-ban a pápaválasztás izgalmaiban élő, rómaiában játszódó történet főszereplőivé. ugyancsak sandra milót láthatjuk az olaszok másik, júniusban bemutatásra kerülő filmjében, „ a látogatás „-ban. a filmet antonio pietrangeli rendezte. victor hugo népszerű regényéből, „ a párizsi notre-dame „-ből a francia művészek forgattak filmet. a romantikus regényből jean delannoy rendezett színes, szélesvásznú filmet, amely szinkronizálva kerül a közönség elé. esmeralda szerepét gina lollóbrigida, quasimodót pedig anthony quinn játssza. ugyancsak világhírű filmstárt láthatnak viszont a nézők a franciák másik filmjében, az izgalmas, szórakoztató „ hajsza a gyémántokért „ című alkotásban, amelynek főszerepeit jean marais és liselotte pulver játssza. a történet a festői szépségű elefántcsontparton játszódik. ilf és petrov ismert regénye nyomán kubában forgattak filmet „ a 12 szék „ címmel. a most születő kubai filmgyártás érdekes állomása ez az alkotás.

a német demokratikus köztársaság defa filmstúdiójában készült az „ idegen ágyakban „ című komédia, a német televízióban pedig „ a legszebb „ című vígjáték, amelyeket ugyancsak a következő hónapban ismerhet meg a közönség. az „ egyetemisták „ című, fiatalokról szóló lengyel alkotás egyik főszerepét a hazánkban is jól ismert kitűnő művész, zbigniew cybulski játssza. nemcsak a gyermekek, hanem minden bizonnyal a felnőttek is örömmel fogadják a walt disney produkciójában készült színes, szélesvásznú amerikai rajzfilmet, a „ csipkerózsikát „-t. csajkovszkij zenéjét george bruns alkalmazta filmre./mti/

- . -

-5-

le

bb 9. a jövőben folyamatosabb vizsgálat a közúti forgalomban  
- fekete fuvarok, közlekedési szabálysértések - gépjármű-  
ellenőrzés tapasztalatai

1 fe/sk-lm zs

1966. május 27.

Budapest legforgalmasabb csomópontjain három napon át tartottak ellenőrzést a budapesti rendőrfőkapitányság munkatársai és a kpm autófelügyelet ellenőrei. figyelemmel kísérték a kresz betartását, ellenőrizték a gépjárművek műszaki állapotát, s megvizsgálták az uti okmányokat és hatósági jelzéseket.

Igen sok hiányosságot észleltünk, - tájékoztatták az mti munkatársát a kiterjedt ellenőrzés tapasztalatairól. összesen 7 300 járművet vizsgáltunk meg, s különböző szabálysértések miatt 228 gépkocsivezetőt ellen indítottunk szabálysértési eljárást, 516-ot a helyszínen bírságoltunk meg, 1 300 gépkocsivezetőt pedig figyelmeztettünk, a menetleveleikre rávezettük az észlelt hiányosságokat. ezenkívül társadalmi tulajdont károsító bűncselekmény gyanúja miatt 50 gépkocsivezetőt állítottunk elő, közülük három ellen már megindult az eljárás. az előállított gépkocsivezetők jogtalanul vették igénybe a járműveket - főleg a tehergépkocsikat - s közúti menetlevéllel fekete fuvarra bonyolítottak le. - ellenőrzésünk alatt 10 olyan járművezetőt is találtunk, aki érvényes vezetői jogosítvány nélkül ült volánhoz.

- több mint 450 gépkocsivezetőt vizsgáltunk meg alkoholszondával, s némi javulást jelent, hogy mindössze hat olyat találtunk, aki többé-kevésbé ittasan vezetett.

- az ellenőrzések tapasztalatai egyértelműen bizonyítják, hogy a fuvarozó vállalatok vezetői figyelmeztetéseink, felhívásaink ellenére is gyakran elmulasztják a kötelező ellenőrzést, s a lazaságok sok visszaélésre adnak alkalmat. sűrűn megesik például, hogy a menetlevelen nem fordulónként, hanem egy tételben előre igazolják az egész napi szállítási teljesítményt, s így szinte tálcán kínálják a lehetőséget a szabálytalanság elkövetésére, a fekete fuvarra. számos olyan esettel is találkozunk, hogy egyesek magáncélokra használják fel a hivatalok, vállalatok tulajdonát képező gépkocsikat.

- a jövőben folyamatosan vizsgáljuk a közúti forgalomban részvevő gépjárműveket, vezetőket, s a gépjárművek használatát. már most felhívjuk a vállalatok, üzemek illetékeseit, az eddigieknél nagyobb gondot fordítsanak az uti okmányokra, a menetlevelekre, a szállítási feyelemre. a rendőri szervek a legszigorúbban eljárnak mindazok ellen, akik megsértik a közlekedési szabályokat, visszaéléseket követnek el és megkárosítják a társadalmi tulajdont. /mti/

8.40/j

-6-

bb 10. kísérleti park Lágymányoson

i ie szb ká

1966. május 27.

kísérleti parkot létesített a Lágymányosi lakótelepen a kertészeti kutató intézet és a fővárosi kertészeti vállalat. a 600 négyzetméteres területre 120 különböző fajta egynyári virágot ültettek ki, - a többszörösét annak, mint ahány fajta a fővárosi parkokban nyaranta látható. a kísérleti parknak ugyanis éppen az a célja, hogy segítségével változatosabbá tegyék a parkok meglehetősen egyhangú viráganyagát.

az ezt megalapozó munkát már évekkal ezelőtt megkezdték, több ezer külföldi virág-ujdonság kipróbálásával és minősítésével. a szántóföldi kísérletsorozat a Lágymányosi parkban fejezik be: kerttervező, parképítő, kertész szakemberek itt, természetes környezetben, vizsgálják meg, hogy mely fajták a legalkalmasabbak budapest parkjainak élénkítésére, további szépítésére. /mti/

--

bb 11. a simphonia a sztár - korszerű gépekkel, automata  
meóssal javítják a cigaretta minőségét

i kf/sk szb ki

1966. május 27.

a dohányosok problémája - a cigaretta minősége - az utóbbi hónapokban ismét felszínre került, s egyre több a panasz a simphonia időnkénti hiánya miatt is. a dohányosokat érdeklő kérdésekről a magyar dohányipar budafoki uti központjában tájékoztatták az mti munkatársát.

a cigaretta forgalom az idén tovább növekedett, az első negyedévben például mintegy 250 millióval több cigarettát értékesítettek a tervezettnél. az elmúlt hónapokban kétségkívül a simphonia volt a sztár, a tavalyi mennyiség több mint kétszerese fogyott. kétszer annyi fecskét, 34 százalékkal több sportot szívtak el a dohányosok, s méltóan növekedett a terv, a munkás, valamint a kossuth fogyasztása is. csökkent viszont a luxus, az opera, a tihany, a tulipán, a turist, az ezüst kossuth és a harmónia iránti érdeklődés és a totó sem érte el a tavalyi igények alapján tervezett forgalmat.

/folyt.köv./

8.48/j

-7-

bb 11. /a simphonia... 1. folyt./- szb

mindezek alapján már most látni, hogy az idén, a tervezett 18,5 milliárdos cigaretta mennyiség - tavaly 17,5 milliárd fogyott - nem lesz elegendő, újabb félmilliárd gyártására lesz szükség. külön említésre méltó a simphonia népszerűsége. három éve még alig 100 millió fogyott belőle, 1964-ben 240 millió elegendő volt. most egy negyedévre kevés a 340 millió. tavaly 867 milliót gyártottak, az idén pedig már 1 milliárd 150 millióra növelik termelését. fecskéből 1,1 milliárddal többet, összesen 3,2 milliárdot készítenek.

a fecske ellátás a következő időben sem lesz rosszabb, mint az első negyedévben volt, vidéken azonban még nem mindenütt tudják az igényeket kielégíteni. az időszakonként és területenként jelentkező simphonia hiányt jelzések alapján a raktárkészletből igyekeznek gyorsan pótolni. minden egyéb fajtaból annyit adnak, amennyire a dohányosoknak szükségük van.

a minőségi panaszokat elismeri a dohányipar azzal, hogy márciustól már javulás mutatkozik. a tartós panaszok nyomán az iparági laboratórium szakemberei hosszú hetekig meózták a cigarettát egerben és pécsett, milliószámra vonták ki a forgalomból a kifogásolhatókat. a filter ragasztás hiányosságait ugyszólván teljesen meg is szüntették, s áprilistól javult a töltés is. a minőséget korszerű gépekkel, műszerekkel igyekeznek tovább javítani. új filterfelrakó gépet például addig nem helyeznek üzembe, amíg korszerű előkészítő berendezéseket nem tudnak beszerezni hozzá. az idén két modern, nagyteljesítményű cigarettagyártó gépet vásárolnak, s a következő években fokozatosan kicserélik a régieket. kísérletképpen automatikus cigaretta ellenőrző automatát is üzembe helyeznek. az automata meős munkábaállítása kizárja a személyektől függő szubjektív vizsgálatokat. a gép a követelményeknek megfelelően könnyörtelenül visszadobja a lazára, vagy a túl keményre töltött, a nem megfelelően ragasztott cigarettát.

előrehaladott kísérleteket folytatnak újfajta, a jelenlegieknél hosszabb, enyhébb, illatosabb, esetleg erősen pácolt füstszűrős cigaretták gyártására. bár a pipadohány fogyasztás évről évre csökken, a pipások régi jogos kívánságát is igyekeznek kielégíteni. ha megfelelő import dohányt kapnak újfajta, finom, barnára pácolt, illetos piapadohányt hoznak forgalomba. /mti/

8.57/1

-8-

bb. 13. új magyar hordozható vérsejtszámláló műszer

1966. május 27.

1 tz/hné/e ki cz

magával viheti a pacienshez és a betegágyánál használhatja az orvos a picoscale vérsejtszámlálót, a magyar tudományos akadémia műszerügyi szolgálata munkatársainak tálmányát. a teljesen tranzisztorizált, egy szokványos táskarádiónál nem nagyobb műszer tulajdonképpen olyan részecskeszámláló, amely munkáját az elektromos ellenállás változására alapítja.

a vörös- és a fehér vérsejteknek ugyanis jellegzetes elektromos ellenállásuk van, ha tehát ettől eltérő ellenállású oldószerben keverik el a vérmintát, s a keveréket egy vékony lyukon áramoltatják át, a folyadékszál ellenállása annyiszor változik meg, ahányszor ezen a nyíláson végighalad egy vérsejt. a műszer éppen ezeknek az ellenállásváltozásoknak a számát állapítja meg, ami ezek szerint egyezik az oldatban lévő vérsejtek számával. a számlálás eredményét jelző számjegyek azonnal meg is jelennek a műszeren.

a picoscale félpercenként végez egy vérminta vizsgálatával és folyamatosan használható.

működési elve tulajdonképpen nem új, szerkezeti megoldása azonban jelenleg valamennyi hasonló célú és rendszerű külföldi berendezésnél sikerültebb. hordozható, kisebb a többinél, és igen olcsón állítható elő. legfőbb erénye, hogy működéséhez nincs szükség arra az eddig nélkülözhetetlennek tartott higanyszivattyúra, ami eddig minden hasonló műszernél nélkülözhetetlen volt és akadályozta a hordozható változat kialakítását.

most az érdekeltek keresik a lehetőséget arra, hogy a medicor minél előbb megkezdhesse a sorozatgyártást, vagy a szabadalom külföldi értékesítését. /mti/

...

9.12/1

-9-

bb. 14. egy 72 éves makói nyugdíjas önálló kiállítása  
vid/j/e fm cz 1966. május 27.

pető jános 72 éves makói nyugdíjas hosszú évtizedekig dolgozott a dunántúli bányákban. nyugdíjazása után néhány évvel ezelőtt makón telepedett le. a nehéz munkásévek után megérdemelt pihenést élvez. szabadidejét azonban most sem tölti tétlenül. festőecsetet fogott, hogy szórakozásból megörökítse változó, fejlődő világunkat. 1964 óta tagja a helyi művelődési ház képzőművészeti szakkörének, ahol sok mesterségbeli fogást tanult el. a csongrád megyei szakkörök idén tavasszal rendezett kiállításán a szakemberek is felfigyeltek az ecsetet nagy kezűgyességgel forgató nyugdíjas bányász munkáira. elhatározták, hogy még az idén megrendezik a megyei képzőművészeti szakkörök nesztorának, pető jános bácsinak első önálló kiállítását. az idős ember - akinek műterme a lakás konyhája - eddig mintegy 250 tájképet festett. most ezek közül válogatta ki legjobban sikerült 50 alkotását. itt-ott igazít még az olajfestmények vonalain és színösszeállításán, hogy a tervek szerint ősszel megnyitó, életének első önálló képzőművészeti kiállításán minél szebb képekkel szerepelhessen. /mti/

bb. 15. pécsi táncosok a várnai balett-fesztiválon  
vid/tm/e fm cz 1966. május 27.

az idei várnai balett-fesztiválon - amelyet júliusban a 27 éven aluli táncosok részvételével rendeznek meg - a pécsi balett-együttes négy tehetséges tagja - árva eszter, arady mária, csifó ferenc és gallovits attila - képviseli hazánkat. eck imrét, a pécsi balett igazgatóját a fesztivál zsűritagjának hívták meg. érdekességként említhető, hogy a modern utakat követő pécsi balett táncosai várnában - a fesztivál előírásainak megfelelően - csak klasszikus számokkal szerepelnek: az első fordulóban meghatározott számokkal, a második fordulóban szabadon választott klasszikus balett-részlettel, majd a harmadik fellépésen nemzetközileg ismert, magas színvonalú balettel. /mti/

9.14/j

-10-

bb 12. élénk turista forgalom szabolcs-szatmár megye és kárpátukrajna között

vid tné szb szf

1966. május 27.

az inturiszt szovjet utazási iroda és az ibusz ez évben is élénk turista forgalmat bonyolít le a két szomszédos országrész: szabolcs-szatmár megye és kárpátukrajna között. a tervek szerint az év első felében szabolcsból 15 csoportban mintegy 600 dolgozó utazik kárpátukrajnába. számuk az év végéig eléri az ezret.

viszonzásként kárpátukrajnából májustól december végéig 32 csoportban 1100 szovjet turista érkezik a megyébe, 4-5 napos látogatásra. a szovjet turisták megismerkedhetnek szomszédos megyék nevezetességeivel is. /mti/

bb 16. helyreállítják a petőfi-kunyhót

vid j szb fm

1966. május 27.

a somoskői tanács és a nógrád megyei idegenforgalmi hivatal kezdeményezésére újabb nevezetességgel gazdagodik a salgó és a somoskői vár környéke. helyreállítják a petőfi-kunyhót, amelyben a költő tartózkodott, amikor a festői környék salgó vára című történelmi költeményére ihlette. a kunyhó körül megkezdték a béke és barátság liget kialakítását. a liget és a kunyhó avatására júliusban szovjet, csehszlovák, lengyel és német vendégek részvételével kerül sor. /mti/

bb 17. gombaölő szerek laboratóriumi előállításán dolgoznak veszprémben

vid tné szb szf

1966. május 27.

a veszprémi nehézügyipari kutató intézetben új, hazánkban eddig nem gyártott gombaölő szerek előállításán dolgoznak a kutató mérnökök. a szakemberek egyelőre kétféle vegyület-típust vizsgáztatnak a próbaberendezésekben. az egy éves laboratóriumi próbák során a szőlő és a dohányperonoszpóra elleni hatásos vegyületeket próbálják ki és ellenőrzik, hogy milyen hatást gyakorolnak a növénykultúrákra. a gombás növényi betegségek ellen kidolgozott hazai szerek a kutatók szerint eredményesen használhatók majd a nagyüzemi gazdaságokban. /mti/

9.20/j

-11-

bb 18. legyártották a miskolci egyetem 15 emeletes kollégiumának vasbetonvázát

vid/gk/s cz

1966. május 27.

példás együttműködés alakult ki a borsod megyei építő - ipari vállalat és az alsózsolcai épületelemgyár között. a két vállalat dolgozói közös munkával készítik el a miskolci nehézipari műszaki egyetem új 15 emeletes kollégiumát.

a mintegy ötven méter magas épület vasbetonvázát a korszerű technológiák alkalmazásával - märklin - játékhöz hasonlóan - előregyártott elemekből állítják össze. az ehhez szükséges több mint háromezer tonna súlyú építőelem legyártását az alsózsolcai vállalatok a kongresszusi versenyben a vártnál nagyobb lendülettel nem egészen másfél hónap alatt mintegy 2500 különböző méretű vasbetonpillért, tartógerendát és előfeszített födémpanelt készítettek. ezzel most már az összes szükséges elemek együtt vannak és az építők júniusban hozzáfoghatnak az épület összeállításához. a különböző elemeket hazánkban eddig még nem használt kuszódaruval emelik a helyükre, ahol hegesztéssel erősítik őket egymáshoz. ezzel a módszerrel a 15 emeletes épület vázának összeszerelését év végére befejezik.

az új kollégiumban, amelynek építésére mintegy 23 millió forintot fordítanak - 200 lakószobát, teakonyhát, fürdő - fürkét, társalgót és játékhelyiségeket alakítanak ki. az épület földszintjén pedig üzleteket és postát rendeznek be. a 450 szemes mélyes kollégiumot előreláthatólag 1968 első felében adják át./mti/

--

bb 22. kétszázötven szövetkezeti gazdát küld balatoni jutalom-üdülésre a kondorosi dolgozók tsz

vid/ká/sk/s cz

1966. május 27.

a minisztertanács vándorzászlajával kitüntetett kondorosi dolgozók tsz a balaton partján, síófokon villát bérelt, ahol május közepétől szeptemberig összesen 250 tsz-tagot üdültet. a jutalomüdülésre a legjobb dolgozókat küldik, akiknek teljes ellátását, utiköltségét a szövetkezet fedezi. az első csoport már a balaton partján nyaral./mti/

--

9.25/1

-12-

*kk*

bb 19. telefon a bányamentő álarcban

vid/tné/s szf cz

1966. május 27.

a mecseki szénbányászati tröszt központi mentőállomásán pécs- szabolcson országos érdeklődésre számot tartó próbák kezdődtek két nyugat-németországból vásárolt telefonos bányamentő álarccal. az új rendszerű álarc az akcióban levő mentők gyors és pontos informálását, az utasítások veszély nélküli továbbítását teszi lehetővé gáz és sujtólégveszélyes föld alatti térségekben. a veszélyeztetett bányamentő 3000 méter távolságra is elhagyhatja társait, mégis fenn tudja velük tartani az érintkezést az álarcba szerelt telefon útján. előnye még a készülékek, hogy egyszerre több hangrendszerre is bekapcsolható és akár városi beszélgetésre is alkalmas. a tervek szerint a következő években rendszeresítik a hasznos készüléket a mecseki bányákban./mti/

--

bb 20. pázsit takaróval erősítik a tiszai gátakat

vid/ká/sk/s cz

1966. május 27.

az alsótisza-vidéki vízügyi igazgatóság területén három éve kezdtek meg egy európai viszonylatban is egyedülálló kísérletsorozatot, a csaknem 100 esztendőes tiszai gátrendszer védelmét. az áradások idején figyelemmel kísérték a folyó különböző szakaszainak ellenálló képességét. bebizonyosodott, hogy a gyomnövényekkel borított részek kevésbé bírják a víz nyomását, mert a gyakran méternyi mélységre hatoló gyökérzet fellazítja a talajt, csökkenti a töltés szilárdságát és növeli az átszivárgás veszélyét. a pázsitfü gyökérzete viszont legfeljebb nyolctíz centiméterre hatol és a sűrűállományu gyep takaró kitűnően véd a hullámverésektől, a víz romboló hatásától. az idén a folyó déli szakaszán 18 kilométer hosszan folytatják a kísérleteket. különböző vágó szögű -kaszáló berendezések munkáiban állításával, műtrágyázással, vegyszeres gyomirtással, talajtani és klimatológiai vizsgálatokkal olyan eljárást dolgoztak ki, amelynek alkalmazása lehetővé teszi az egységes állományu gyep takaró kialakítását. a rendszeresen kezelt területek holdankinti széna hozama a korábbi 10-15 mázsáról 30 mázsára emelkedett. a tervek szerint az igazgatósághoz tartozó 4000 holdat felölelő gátrendszer egészére kiterjesztik az új eljárást./mti/

--

9.35/1

- 13 -

*kk*

bb 21. „versenyt futnak,, a komlóindák

vid ká/sk-lm -cz

1966. május 27.

szántóföldjeink „leggyorsabb,, növénye a komló most van a legerőteljesebb fejlődésben. baranyában a kedvező időjárás hatására naponta 15-20 centimétert nyulnak a komlóindák, annyit tehát, mint más növény hetek vagy hónapok alatt. jelenleg négy-öt méter magasak már az indák és a Lándzsa-alku vezérhajtások még körülbelül két hétig „versenyt futnak,, a felvezető drótokon. az idén különösen szépek a baranyai komlóültetvények. a múlt évhez képest legalább két héttel előbbre vannak a fejlődésben, viszont évek óta nem volt olyan nagy a peronoszpóra-veszély, mint az idén. a tavalyi erős peronoszpórafertőzés után rengeteg spóra telelt át a talajban és ezek most állandó fenyegetést jelentenek az ültetvények számára. a bolyi állami gazdaságban - az ország legjobb komlótermelő nagyüzemében, ahol másfélszáz holdon díszlik ez a növény - már ötödször permeteznek és a jelek szerint egészen a szüretig nem lehet abbahagyni a védekezést./mti/

--

bb 23. megkezdtek a tizennegyedik zalai középiskola építését

vid gk-lm fm

1966. május 27.

Letenyén megkezdtek zala megye tizennegyedik középiskolájának, egy nyolctantermes gimnáziumnak az építését. a mintegy hétmillió forintos költséggel épülő iskola 1967 őszére készül el. új, tizenkét tantermes általános iskola építését kezdik meg rövidesen zalaszentgróton és négy-négy tanteremmel bővítik a novai, a miháldi és a dióskáli általános iskolát. az új létesítmények és bővítések az 1967-68-as tanévre készülnek fel./mti/

--

bb 25. kétszázötven millió téglapótlására - kézi falazó blokk

vid tné-lm szf

1966. május 27.

a dunaujvárosi épületelemgyár három műszaki szakembere olyan üzemi berendezéseket tervez, amelyekkel a téglahány pótlására kisméretű kézi falazó blokkokat gyártanak majd. saját keverő telepe és négy présgépe lesz az új üzemnek, amely természetes érleléssel szilárdítja a kis építő elemeket. egy-egy „kézi-blokk,, 10.5 téglának felel meg. az anyag habosított kohósalak, úgynevezett könnyűbeton lesz. az üzem végleges kiépítése után napi 30 vagon építőanyagot gyárt. telepítése sürgős azért, mert az üzemnek a harmadik ötéves tervidőszak végéig 210 millió téglaegységnek megfelelő kézi falazó blokkot kell adnia. az első egység - ideiglenes telepítéssel - már az idén megkezdte a termelést./mti/

--

9.40/- szb

-14-

*Handwritten signature*

bb 24. szolnok megyei diákok csehszlovák építőtáborban

vid/tné/s fm cz

1966. május 27.

a szolnok megyei kisz- bizottságon összegezték a diákok jelentkezéseit a nyári önkéntes építőtáborokba. az érdeklődés lényegesen nagyobb, mint a korábbi években volt. összesen 1400 diák - kétszázal több a tervezettnél - vállalkozott arra, hogy szünidejének egy részét hasznos munkával töltsi. az idén elsősorban külföldi építőtáborban is dolgoznak majd: tíz középiskolás csehszlovákiában tölt néhány hetet, s részt vesz a csehszlovák ifjúsági szövetség építőtáborának munkájában. az itthoniak pedig a körös-tabodi állami gazdaság táborában laknak és a szőlőművelésben segítenek. a lányok a mezőheki állami gazdaság alcsiszigeti kertészetében vesznek részt a növényápolásban és a termés betakarításában./mti/

--

bb 28. ötvenöt új kombájnt kapott bács megye

vid/ká/sk/s cz

1966. május 27.

bács-kiskun megyében, ahol az országban minden évben elsőnek érik be a gabona, s ahol három hét múlva munkához láthatnak az aratók, megkezdődtek a nyári gépszemlék. a kombájnok nagy része menekész, s csupán a kombájnszerűk kijelölése van még hátra. a betakarító gépparkot 55 új kombájnnal gyarapították, s ezzel 460 arató- cséplőgépet üzemeltetnek a gabonaföldeken. számítva az esős nyárra, az aratógépet is előkészítik. az idén a becslések szerint 180 000 hold kalászos területen aratnak géppel./mti/

--

bb 29. száznyolc „önellátó,, falusi bolt fejér megyében

vid/ká/sk/s cz

1966. május 27.

fejér megye falvaiban „önellátó,, alapon szervezték meg a zöldség-gyümölcs árusítást. az üzletvezető a helyi árualapból naponta felvásárolja a szükséges mennyiséget, s azt árusítja a boltban. jelenleg 81 községben 108 „önellátó,, üzlet működik. a boltok nagy forgalmat bonyolítanak le. tavaly 4000 mázsa burgonyát, 5650 mázsa zöldséget és 2040 mázsa gyümölcsöt értékesítettek. az idén ez a mennyiség előreláthatóan megkétszereződik. a kedvező tapasztalatok alapján az idei nyáron újabb üzletek kapcsolódnak be az „önellátó,, árusításba./mti/

--

9.46/- szb

-15-

*Handwritten signature*

bb 26. fiatalok segítsége egy öreg munkáscsaládnak

vid/sk/s szf cz 1966. május 27.

még a télvégi hóolvadások után történt, hogy megrogyant uhrin mihály, szekszárdi nyugdíjas kubikos kis háza és a magas talajvíz összedőléssel fenyegette az egyszerű otthont. a városi tanács illetékes osztálya ideiglenesen gerendákkal alátámasztotta a veszélyeztetett lakrészeket.

uhrin mihálynak, a nagy októberi szocialista forradalom nemzetközi brigádja egykori vöröskatonájának szerült helyzetéről tudomást szerzett scherer sándor, a magyar-szovjet baráti társaság tolna megyei szervezetének titkára. az mszt titkár a városi pártbizottság titkárával együtt közbenjárt a tanácsnál, meg a tolna megyei tanács építőipari vállalatánál, hogy segítsenek uhrinéknak. az építővállalat szakmunkástanulójának kisz-brigádja, főglein jános kisz-titkár vezetésével magára vállalta a segítséget. a városi tanács 300 téglát, öt köbméter homokot és meszet szállított a házhoz, a kiszisták pedig munkaidejük leteltével délutánonként, öt napon át, társadalmi munkával ujjáépítették a dűledező és részben már ledőlt falakat. segítségük súlyos gondtól és életveszélytől mentette meg az érdemes veteránt s családját./mti/

-.a

bb 27. felújítják az öntödei vállalat győri gyárát

vid/tné/s szf cz 1966. május 27.

az öntödei vállalat 3. számú győri gyárában nagyszabású bővítési és felújítási munkákra kerül sor a harmadik ötéves tervben. többek között 460 millió forintos költséggel teljesen új gyáregység épül fel a legkorszerűbb berendezésekkel. ezzel párhuzamosan a régi épületekben kicserélik a berendezéseket. a napokban kezdik meg a vasöntödében az ndk-ból érkezett öntödei gépek szerelését, a munkát a lipcsei gyár műszaki emberei irányítják./mti/

.-

9.50/- szb -16-

*Mk*

bb 30. negyedmillió forint a helikon könyvtár felszerelésére

vid sk/lm fm 1966. május 27.

a balaton egyik leglátogatottabb idegenforgalmi nevezettségét, a keszthelyi helikon könyvtárat mintegy 250 000 forintos költséggel fejlesztették. felújították a régi berendezési tárgyakat és még tetszetősebbé tették a nagyobb helyiségeket. a felújítást tovább folytatják és valamennyi helyiséget kőhü butorokkal látják el. az idén további negyedmillió forintot költenek a könyvtár fejlesztésére. a felújított helyiségek egyikében az idei helikon ünnepségek alkalmával megrendezett bartók béla emlékkiállítás anyagát mutatják be. külön termet kap a könyvtár egészségügytörténeti és orvos-szakirodalmának gyűjteménye is./mti/

-.-.-

bb 31. salak granuláló épül a dunai vasműben

vid tné-lm szf 1966. május 27.

a dunai vasműben a kohó és gépipari tervező iroda terveit szerint 18.7 millió forintos költséggel korszerű salakgranuláló üzem épül. szerelése befejezéshez közeledik. valószínű, hogy a granulálót június végén üzembehelyezik. évi 300 000 tonna szemcsés salakot ad majd a cementgyárnak a cementgyártáshoz./mti/

-.-.-.-

bb 32. méhviasz készül kecskeméten

vid ká/sk-lm -cz 1966. május 27.

a kecskeméti földművesszövetkezet méhviasztermelésre rendezkedett be. az egyik pálinkafőzdében magasnyomású gőzzel olvasztják ki a méhészekről összegyűjtött sonkolyból a viaszt, amit azután szabványméretre préselnek. az üzemből a bács és csongrád megye méhészeitől beérkezett sonkolyt dolgozzák fel./mti/

.-

9.56/j

-17-

*Mk*

bb 33. Ülést tartott a postások szakszervezetének központi vezetősége

kf/tné/s ki bs

1966. május 27.

pénteken a szakszervezet cházár andrás utcai székházában ülést tartott a postások szakszervezetének központi vezetősége. a tanácskozáson bíró bódis józsef titkár beszámolója alapján a szakszervezet időszerű szervezési feladatait, a tájékoztató és a nevelő munka helyzetét, fogyatékosait beszélte meg a központi vezetőséggel. ezenkívül dr. zsuffa szabolcs megbízott főtitkár az elnökségnek a legutóbbi központi vezetőségi ülés óta végzett munkáját ismertette./mti/

--

bb 34. a Lottó e heti nyerőszámai

tné/s bs

1966. május 27.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság tájékoztatása szerint szécsényben a művelődési házban megtartott Lottó-sorsoláson a 21. játékhéten a következő számokat húzták ki:

8, 10, 22, 32, 36

a május 30-án, hétfőn a sportfogadási és Lottó igazgatóság székházában megtartandó nyilvános havi tárgynyereménysorsoláson a 21. Lottó játékhét szelvényei vesznek részt./mti/

--

bb 35. kiosztották az „1965. Legjobb plakátja” verseny díjait

t tf/sk-lm sr

1966. május 27.

pénteken a műcsarnokban - képzőművészek és népes szakmai közönség jelenlétében - kihirdették az „1965. Legjobb plakátja” verseny eredményét és átnyújtották a díjakat a nyertes művek alkotójának. az elmúlt évben csaknem 600 grafikus plakát készült, közülük 14 politikai, 37 kereskedelmi, 293 kulturális és 233 különféle népgazdasági témát dolgozott fel reklámcélokra. e bőséges „termésnek” körülbelül negyed része, 124 plakát került a legjobb alkotásokat kiválogató zsűri elé. négy kategóriában hirdették ki az eredményt, az első helyezettek 3 000-3 000 forint jutalomban részesültek.

/folyt.köv./

12.37/1

-18-

*Kla*

bb 35. /kiosztották...1.folyt./-Lm

az „1965. Legjobb politikai plakátja” címmel muray róbert grafikusművész november 7. című plakátját tüntették ki, ezt az alkotást a zrinyi nyomdában sokszorosították. vörösmarty magda habkabát című munkája nyerte el az „1965. Legjobb kereskedelmi plakátja” rangot; ugyancsak vörösmarty magda lett az első helyezett az általános népgazdasági témákat feldolgozó plakátok csoportjában magyar hirdető című alkotásával. mindkét díjnyertes munkáját az offset nyomda kivitelezte. jog és ököl című plakátjáért balogh istván grafikusművésznak ítéltek oda az „1965. Legjobb kulturális plakátja” díjat, ezt a reklámgrafikát az offset nyomda készítette./mti/

--

bb 36. három halálos baleset

1 fe/tné-lm sr

1966. május 27.

a 17. kerületben a pesti ut 9 számú ház előtt kósa jenő 58 éves nyugdíjas kerékpárjával szabálytalanul kanyarodott és összeütközött egy nyergesvontatóval. kósa jenő súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a 21. kerületben a kossuth lajos utca és a koltói anna utca kereszteződésénél váradi istván 29 éves gépkocsiveető tehergépkocsival nem adta meg a kijelölt gyalogátkelőhelyen az elsőbbséget és elütötte holló pál 39 éves segédmunkást. holló pál súlyos sérüléssel szállították kórházba, a rendőrség váradi istván ellen megindította az eljárást.

a 10. kerületben, az üllői ut és a somfa köz kereszteződésénél krizmanics istván 32 éves műszerész, ceglédi lakos személygépkocsijával nem tartotta be a követési távolságot és összeütközött egy motorkerékpárral, amelynek póttutása chren jános 55 éves szijgyártó súlyosan megsérült.

a 19. kerületben az ady endre uton benkó pál 25 éves péceli lakos személygépkocsival nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy motorkerékpárral, amelynek vezetője goly jános 31 éves vízvezeték-szerelő súlyosan megsérült.

komlón csizmadia ferenc 22 éves gépkocsiveető, a 12-s számú akóv tehergépkocsijával szabálytalanul kanyarodott és összeütközött egy szabályosan haladó motorkerékpárral, amelyet molnár jános 60 éves lakatos, helybeli lakos vezetett. molnár jános az összeütközés következtében olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás után meghalt. a rendőrség csizmadia ferencet őrizetbe vette.

/folyt.köv./

13.00/1

-19-

*Kla*

bb 36. /három halálos...1.folyt./-lm

pomáz község határában holba mihály 30 éves gépkocsi-vezető figyelmetlenül vezette a szentendrei mathiász tsz tehergépkocsiját és összeütközött az 1/1 aköv tehergépkocsijával, amelyet zvertyel istván 47 éves gépkocsivezető vezetett. a súlyosan megsérült zvertyelt holba segélynyújtás nélkül a baleset színhelyén hagyta. a rendőrség röviddel a baleset után holbát elfogta és őrizetbe vette.

felsőkelecsény és szuhogy község közötti utvonalon galgó józsef 56 éves tsz tag a zaborfalvi szabadság tsz lovakocsijával az utmenti korlátnak ütközött, a kocsi felborult és galgó olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházban meghalt. az eddigi vizsgálat megállapította, hogy a balesetet az okozta, hogy galgó a megvadult lovakat nem tudta megfékezni.

az oroszlányi vasutállomás területén egy tolatást végző vonat elütötte frei rezső 52 éves máv lakatost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt./mti/

bb 37. kéthetes előnnyel indult a borsófeldolgozás - 9 000 vagonnal több konzerv - konzervipari sajtótájékoztató

t kf/tné-lm ki

1966. május 27.

pénteken a konzervipari tröszt gubacsi uti központjában bayer jános kereskedelmi igazgató tájékoztatta a sajtó képviselőit az iparág idei feladatairól.

az elmúlt két nehéz esztendő után az idén kedvező kilátásokkal kezdte a szezont a konzervipar. a termelőszövetkezetekkel és az állami gazdaságokkal mintegy 81 000 hold zöldség- és főzeléknövény termésére kötöttek szerződést az idén először közvetlenül a gyárak. a kereskedelmi tevékenységen alapuló kapcsolat igen gyümölcsözőnek mutatkozik. a mezőgazdasági partnerek jó munkáját dicsérik, hogy a szerződéseknek kellő időben eleget tettek, szépek, tiszták a zöldségtáblák, jó termés ígérkezik, biztosítottak látszik a konzervipar nagy nyersanyagszükségletének kielégítése.

az ipar a hét elején látott hozzá a szezont első nagy munkájához, a borsó feldolgozásához, mégpedig kéthetes előnnyel.

/folyt.köv./

13.10/lm

- 20 -

*PKK*

bb 37. /kéthetes előnnyel...1.folyt./-lm

a kecskeméti, a paksi, a békéscsabai és a hatvani konzervgyár már naponta 50-60 vagon borsót tesz el, a jövő héten pedig, amikor valamennyi konzervgyárban teljes ütemben megkezdik a borsó feldolgozását, naponta 200 vagon konzervet készítenek. a dobozokba, üvegekbe kerülő borsó egyébként kiváló minőségű, zsenge, s a mostani esős idő hozzájárul, hogy ezt a jó minőséget tartani tudják.

az ipar az idén a tavalyinál mintegy 9000 vagonnal több, összesen 44 000 vagon konzervet készít. egyebek között 3 600 vagon zöldborsót, 1 200 vagon zöldbabot, 23 800 vagon paradicsomot, 2 600 vagon uborkát, 6 200 vagon paprikát tartósít. a konzervipar arra törekszik, hogy a belföldi igényeket mindenképpen kielégítse. a kereskedelem kérésére 13 000 vagon konzervet készítenek s ez már megfelelő ellátásra ad lehetőséget. a zöldséggel ellentétben a gyümölcskonzerv-gyártás nem ígérkezik jónak, az iparnak 9 000 vagon nyersanyagra lenne szüksége, s egyelőre csak 8 200 vagonra tudtak szerződést kötni. ennek ellenére a belföldi mennyiségi igényeket kielégíti. 700 vagon gyümölcsöt és dzsemet, 800 vagon befőttet, ezenbelül 30 vagon diabetikusot, 1000 vagon szörpöt adnak a kereskedelemlnek. a narancslével együtt a tavalyinál duplája, 700-800 vagon gyümölcsle készült.

a tájékoztatón szóba kerültek a konzervipar ideai újdonságai is. az idén 10 féle új cikk bevezetését tervezik. a nyári szezomban háromféle zöldség-krém leves készítését kezdik meg. ezek tasakban, később préselt kockában kerülnek forgalomba. megszerezett paradicsommártást is forgalomba hoznak. többféle készítmény, például sertésbecsinált, magyaros szüzerme, husos lecsó, párolt káposztás sertésszelet receptje is elkészült, ezeket a közönség kívánságának megfelelően gyártják majd. eltérően az eddigiektől az újdonságokból csak kisebb mennyiségeket, 30-50 mázsát készítenek és a csomagoltokban kóstolókkal egybekötött bemutatókon ajánlják a közönségnek, s amelyik étel a legjobban ízlik, azt gyártják majd tömegesen./mti/

13.32/j

-21-

*PKK*

bb 38. időjárásjelentés

gk-lm -cz

1966. május 27.

a meteorológiai intézet jelenti 1966. május 27-én,  
pénteken 13 órakor:

kevesebb helyen eső

az óceáni hűvösebb levegő élénk északnyugati, északi széllel tovább nyomul előre kelet-európa fölé, záporok, zivatarok és erős lehülés kíséretében. a szovjetunió európai térségében viszont az évszakhoz képest szokatlanul meleg az időjárás. itt 28-30 fokos maximumok fordultak elő.

hazánkban csütörtökön a nyugat-keleti irányban mozgó hidegfront az éjszakai órákban a dunántúlon okozott esőket és ez az esőzés a délután folyamán az egész országra áttért. a csapadék mennyisége a tiszántul északi felében a csapadéknyom és 1 milliméter között változott, a déli részén és a duna-tisza közén azonban 2-9, a dunántúlon 4-11, budapesten, keszthelyen, síklóson 13, salgótarjánban 15 millimétert mértek. a hőmérséklet napközben 17-22 fokig emelkedett. péntek hajnalra 8-12 fokra hűlt le a levegő. pénteken délelőtt felhős volt az égbolt, szórvaosan előforduló kisebb esőket jelentettek. a hőmérséklet 11 órára általában 12-17 fokig emelkedett.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 14.6 fok volt, 3.5 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 milliméter, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 16 fok.

várható időjárás szombat estig: időnkénti felhősödés, inkább csak pénteken esővel. élénk, helyenként erős északnyugati, északi szél. hűvös idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 6-11, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 15-20 fok között.

a duna vizállása budapestnél 421 centiméter./mti/

Szórvaosan előforduló

13.53/j

-22-

*Wk*

bb 39. egy hónap múlva békekölcsön sorsolás

kf/s ki bs

1966. május 27.

az országos takarékpénztár egy hónap múlva, június 28-án és 29-én rendezi a II., a III. és a IV. békekölcsön 1966. első félévi huzását.

június 28-án délután a II. békekölcsönt sorsolják, 112 000 kötvényre 31.6 millió forintot. június 29-én a III. békekölcsön 442 000 kötvényre 64.2 millió forintot, a IV. békekölcsön 270 500 kötvényre pedig 39.4 millió forintot sorsolnak ki. a kétnapos huzáson a három békekölcsönből összesen 824 500 kötvényre 135.2 millió forintot kapnak vissza a kötvénytulajdonosok nyereség és törlesztés formájában./mti/

..

bb 40. picasso, matisse, braque követői budapesten ...- szombaton nyitják meg a műcsarnokban a ,, mai francia festők,, kiállítását

tf/gk/s fm bs

1966. május 27.

a párizsban sok tízezres közönséget vonzó - anyagában a középkortól napjainkig terjedő - magyar képzőművészeti kiállítás franciáország most több mint ötven művész alkotásai-ból válogatott tárlattal viszonzza budapesten. ,, mai francia festők,, címmel a műcsarnok termeiben szombaton 12 órakor nyitja meg a kiállítást somogyi józsef kossuth-díjas szobrászművész, a magyar képzőművészek szövetségének elnöke. részt vesz a megnyitó ünnepségen jean chatelain, franciáország muzeumainak főigazgatója, aki a kulturális kapcsolatok intézetének meghívására pénteken érkezett budapestre, s ugyancsak fővárosunkban tartózkodik andré lejard, a kiállítás művészeti biztosa.

kilencvenöt olajfestményt ölel fel a tárlat, amelynek rendezését a kki és a műcsarnok művészettörténészei végezték. picasso, matisee, braque nyomdokain haladnak azok a festők, akik bemutatkoznak alkotásaikkal. korban a francia művészársadalom középgenerációjához tartoznak, legtöbbjük a negyvenes évek elején ,, robbant be,, a képzőművészetbe. annakidején ,, ifjú franciáország,, -nak nevezték csoportjukat, elveikben nemzetük haladó művészi hagyományait vitték tovább, maradandó értékekkel gazdagították a modern francia pikturát. jean bazaine, hans hartung, alfred manessier, edouard pignon, serge poliakoff, pierre soulages, victor vasarely neve szavatólja egyebek között a tárlat figuratív és nonfiguratív művekből összetevődő képkollekciójának magas színvonalát. a kiállítás egy hónapig lesz nyitva./mti/

..

14.30/j

-23-

*Wk*

bb 41. ifjúsági gyűlések, uttörőmuzeum megnyitása békéscsabán

vid/tné/s fm bs

1966. május 27.

a tavaszi békekampány alkalmából munkás-fiatalok nagyszabású baráti találkozóját rendezték meg pénteken a békéscsabai konzervgyárban. ugyancsak békéscsabán, a téglagyár művelődési otthonában ifjúsági nagygyűlést tartottak, amelyen mérszáros zoltán, a kisz központi bizottságának osztályvezetője mondott beszédet. a kállai éva uttörőházban ezen a napon került sor az uttörőmuzeum megnyitására. békéscsaba diákjai az uttörőmozgalom husz éves történetét mutatják be képekben, albumokban, emlékkönyvekben, csapat- és örsi naplókban. /mti/

--

bb 43. elutazott baranyából a Lvoviak baráti küldöttsége

vid/gg/s fm bs

1966. május 27.

a Lvovi testvérmegye harminctagu küldöttsége, amely Ivan Petrivnek, a szovjet-magyar baráti társaság Lvovi elnökhelyettesének, a Lvovi rádió és televízió igazgatójának vezetésével egy hetet töltött Baranyában, pénteken elutazott Pécsről. a küldöttség tagjai bányákat, üzemeket, termelőszövetkezeteket, kulturális intézményeket kerestek fel és azoknak dolgozóival személyes, baráti kapcsolatokat alakítottak ki. a Cservonográdi szénbányászati tröszt 8-as bányáüzemének küldöttei a Mecseki szénbányászati tröszt István aknájával kötöttek együttműködési szerződést. ez alkalomból Vladimir Ponomarjov, a 8-as bányáüzem vezetője vörös emlékszálót ajándékozott az István-aknai bányászoknak. míg Roman Fejtési brigádvezető baráti látogatásra hívta meg Hartman János István aknai fejtési brigádvezetőt és társait, akikkel már régóta kapcsolatot tartanak. Hartman János és brigádjának tagjai meghívásnak a közeljövőben tesznek eleget. a művelődési intézmények közül a Pécsi dr. doktor Sándor művelődési ház Mecsek együttese és a Lvovi „Galicsna” művészegyüttes kölcsönös vendégszereplésére kerül sor a közeljövőben. /mti/

--

14.37/1

-24-

*MA*

bb 42. orvos- gyógyszerésznapi szolnokon

vid/gkg/s fm bs

1966. május 27.

pénteken hatodik alkalommal nyitották meg szolnokon a hagyományos orvos- és gyógyszerésznapiakat. a kétnapos tudományos értekezésem két szekcióban negyvennyolc orvosi és tizennégy gyógyszerészeti témájú előadás hangzik el. az első nap előadássorozatának fő témája az volt, mit nyújt az elméleti orvostudomány a gyakorlatnak. tudományos kutatásaikról a budapesti, szegedi és debreceni orvostudományi egyetem tanárai is beszámoltak. a pénteki tanácskozás külön érdekessége volt, hogy azon fizikus is tartott előadást, dr. Koczka Gyula egyetemi tanár az orvos és a fizikus együttműködésének fontosságáról számolt be a sugárzások megismerésében és felhasználásában. /mti/

--

bb 44. szabolcs-szatmár megyei hét a televízióban

i s/hné-Lm fm

1966. május 27.

Junius első hetében sugározza a „szabolcs-szatmár megyei hét”, című sorozat műsorát a magyar televízió, amelyben több rovat és osztály munkatársai számos adásban mutatják be hazánk legkeletibb megyéjét. ebből az alkalomból több filmet készíttettek, és egyúttal néhány érdekes új műsort sugároznak.

a „jelentés Magyarországról”, című sorozatban dokumentumfilmet mutatnak be azokról, akik lakhelyüktől távol, a megye határain túl dolgoznak. szabolcs-szatmárban mintegy 35 000 embert érint a probléma. erről szólnak majd többek között a megye vezetői is, akiket a „mai vendégünk”, című műsor szerkesztői hívtak meg a kamerák elé. ehhez kapcsolódva ismertetik majd a megye harmadik ötéves tervét, amelynek kidolgozásánál már számba vették a fent említett gondokat, s ezeken igyekeznek elsősorban segíteni. a mezőgazdasági rovat „szamosnái emberek”, című portré-filmjével jelentkezik, az ipari rovat kisfilmje pedig a megye iparának jelentőségét próbálja felmérni, kapcsolódva ahhoz a vitához, amely nemrég zajlott le a televízióban az ipartelepítésről.

új, érdekes kísérlettel jelentkezik a tv belpolitikai rovata, amely „keletmagyarország tv-különkiadása”, címmel 60 perces összetett műsort készít a megyei lap munkatársainak közreműködésével. ezúttal az újságíróknak jut a feladat, hogy bemutassák a megye lakóinak életét. a tv szórakoztató rovata Junius 4-én kapcsolódik be a sorozatba. a pedagógus-nap alkalmából készített szombat esti műsorban fellép a világjáró mátészalkai cigány-együttes és az ökörítői fergeteges együttes is. /mti/

--

14.42/1

-25-

*MA*

*MA*

bb. 45. hazaérkezett moszkvából a kisz küldöttsége

i di/tné/zs/gy/bs

1966. május 27.

pénteken hazaérkezett moszkvából a magyar kommunista ifjúsági szövetség küldöttsége, amely méhes lajosnak, a kisz központi bizottsága első titkárának vezetésével részt vett a lenini komszomol xv. kongresszusán, majd a szovjet ifjúsági szervezet életével, munkájával ismerkedett./mti/

---.

bb. 46. nemzetközi jogásznapiok kőszegen

vid j/fm/gy/bs

1966. május 27.

pénteken nemzetközi jogásznapiok kezdődtek kőszegen. háromszáz hazai, valamint szovjet, jugoszláv és csehszlovák és osztrák szakember cserél véleményt nemzetközi és államigazgatási jogi kérdésekről.

dr. benedek jennőnek, a magyar jogászszövetség főtitkárának megnyitója után a külföldi jogászok nevében a szovjet j.m. kozlov, a jogtudományok doktora, dr. eduard rabovsky, a bécsi munkáskamara főtitkára, dr. petar dzakulin, a jugoszláv közalkalmazottak szakszervezete elnökségének tagja, munkaügyi bíró, és dr. jan rohacsek, a pozsonyi megyei bíróság elnökhelyettese köszöntötte a résztvevőket.

ezután dr. hajdu gyula egyetemi tanár „az emberi jogok kérdése a nemzetközi jogban”, címmel tartott előadást. a jogösszehasonlítás problémáiról dr. eörsi gyula akadémiai levelező tag referátuma hangzott el.

a tanácskozás színhelyén, a jurisich várban kiállítás nyílt jogi szakkönyvekből./mti/

---.

bb. 47. a dedikálások menetrendje a könyvhét első napjaiban

i tf/gk/fm/gy/bs

1966. május 27.

már az első naptól kezdve elmaradhatatlan eseményei lesznek a dedikálások a szombaton kezdődő ünnepi könyvhétnek. az íróknak, költőknek bőven van lehetőségük találkozásokra az olvasókkal: százhet könyvsátor, pavilon nyílik a fővárosban az állandó könyvesboltok mellett.

/folyt. köv./

- 26 -

le

bb. 47. /a dedikálások.... 1. folyt./ gy

szombaton a kálvin téren 15 órától nagy lászló, a váci utca 10. szám alatti gondolat könyvesboltban 11 és 13 óra között várnai zseni, a vii. kerületi rákóczi ut 72. számú ház előtti pavilonnál 13 órától oravec paula, az európa könyvesboltban /lenin körút 20./ 16 és 17 óra között csanády jános, 17 és 18 óra között az üllői ut és a ferenc körút sarkán levő könyvsátornál ugyancsak csanády jános dedikálja könyveit.

vasárnap a kálvin téren 12 órától illés endre, a rákóczi ut 72. számú háznál álló pavilonnál 16- és 18 óra között szenes erzsébet, a váci utcában az ismeretterjesztő könyvek sátránál 11 órától koncsek lászló várja olvasóit.

hétfőn a dedikálások menetrendje a következőképpen alakul - az üllői ut és a ferenc körút sarkán levő sátornál 16,30 és 18 óra között: illés endre, a rákóczi ut 72-nél 15 órától: palotai boris, illetve molnár gábor, az európa könyvesboltban 15 és 16 óra között: tersánszky j. jennő, /aki ezután a kálvin téren, majd a móríc zsigmond körtéren lesz vendége a könyvpavilonnak/, a népköztársaság utja 25 számú háznál juhász ferencel, a kossuth lajos utca 20 szám alatti könyvesboltban pedig kolozs pállal találkozhatnak az olvasók./mti/

---.

bb. 48. korszerűsítik a nagykorösi vasutállomást

vid gö/szf/gy/bs

1966. május 27.

megkezdődött a nagykorösi vasutállomás korszerűsítése. a jövő év közepéig kibővítik a pályaudvar sínhálózatát, korszerűsítik a vasuti biztosítóberendezéseket és a rakodópályát, valamint átépítik az állomás központi épületét. az utasok kényelmére és biztonságos közlekedésére a sínek közé szigetperonokat építenek és aluljáróval kötik őket össze. a több mint egykilométerrel bővülő sínhálózatra hosszabb szerelvények is beállhatnak majd. a forgalmat több csoportkitérővel teszik zavartalanná./mti/

---.

16.44/-n

27

le

bb. 49. fény és félsorompó monoron

vid gö/szf/gy/bs

1966. május 27.

a 4-es számú fővonalról monorra vezető bekötőutat keresztvező vasuti átjárónál fény sorompóval kiegészített félsorompót helyezett üzembe a MÁV. az ndk gyártmányú sorompó csapórudja csak az uttest menetirányszerinti jobb oldalát zárja le a forgalom előtt, ezért hívják félsorompónak. a keresztveződés mindkét oldalán, lámpákat állítottak fel, amelyek már a csapórud lebocsátása előtt 20 másodperccel piros fénnel jelzik, hogy az átjáróba tilos járművel behajtani. a szabad jelzést a szokásos zöld fénnel mutatják a lámpák. a monori vasuti átjárónál a gyaplogosok részére terelőkorlátokkal szabályozott külön utat jelöltek ki./mti/

.-.

bb. 50. mezőgazdasági szaktanácsadók találkozója karcagon

vid ká/sk/gy/bs

1966. május 27.

szolnok megyében megkezdte működését a mezőgazdasági nagyüzemek szaktanácsadó hálózata. a legkiválóbb tudományos és gyakorlati szakembereket egyesítő tanácsadó testület tagjai pénteken karcagon, a nagykunsági mezőgazdasági kísérleti intézetben tartottak találkozót. megállapították, hogy a jelenlegi időjárási viszonyok között milyen termelési módszerek javasolhatók a termelészövetkezetekben, s foglalkoztak a növényvédelem, a rét-legelőgazdálkodás, az öntözés problémáival. a szaktanácsadók segítséget nyújtanak a nagykunsági mezőgazdasági kísérleti intézetben lezárt és értékelni váró műtrágyázási, talajművelési, takarmánytermelési, rizstermesztési módszerek bevezetéséhez./mti/

---.

bb. 51. jubileumi uttörőünnepség zala megyében

vid tné/fm/gy/bs

1966. május 27.

az uttörőszervezet megalakulásának 20. évfordulója alkalmából háromnapos jubileumi ünnepséget rendeznek a zalai uttörők. az ünnepségsorozat pénteken a zalaegerszegi megyei művelődési házban az első és a mai uttörővezetők találkozásával kezdődött. ugyancsak ezen a napon nyitották meg a husz éves az uttörőszervezet című kiállítást, valamint az iskolai szakkörök kiállítását. nagykanizsán megrendezték az uttörők népi táncsoportjainak fesztiválját, zalaegerszegen pedig „képek az uttörőszervezet életéből”, című irodalmi műsort mutattak be./mti/

---.

17.26/-n

38  
-2-

bb. 52. ifjúsági találkozó gézaházán

vid tné/fm/gy/bs

1966. május 27.

a bakony egyik festői szépségű vidékén, a kommunisták egykori illegális találkozó helyén, gézaházán pénteken megtörtént az ötödik tanulóifjúsági találkozót. az első napon különféle sportversenyeket tartottak. a vasárnapig tartó programban a kulturális bemutatón kívül vidém majális, járőr- és termésetjáró verseny, valamint táborúzi műsor szerepel. a fiatalok vasárnap nagygyűlésen vesznek részt és megkoszorúzzák az egykori illegális találkozó színhelyén állított emlékművet./mti/

.-.-.

bb. 53. száz programjavaslat a budapestre látogató külföldieknek

t di/gk/zs/gy/bs

1966. május 27.

pénteken dr. harrer ferenc, a hazafias népfront budapesti bizottságának elnöke átadta a nyerteseknek a „mit és miért mutatnék meg a hozzánk látogató külföldieknek?”, pályázat díjait. a budapesti népfrontbizottság és a fővárosi idegenforgalmi hivatal közös pályázatára csaknem száz munka érkezett be. ezekben érdeklődési körüknek, hivatásuknak megfelelő programot ajánlottak vendégeinknek a versenyzők. más-más nevezetességeket, érdekes látnivalókat javasoltak az orvosoknak, a művészeknek, a pedagógusoknak, stb., és sok olyan budapesti érdekességre is felhívták a figyelmet, amely eddig nem szerepelt a történelmi emlékek, a városnéző séták programjában. a pályázók közül tizenötöt jutalmaztak meg./mti/

---.

bb. 55. őstulok-borju született az állatkertben

i ie/ká/gy/bs

1966. május 27.

első ízben született őstulok-borju a fővárosi állatkertben. ennek meglehetősen ritka - tulajdonképpen már régen kihalt és ujabban „visszatenyésztéssel”, rekonstruált - állatfajnak az első felnőtt példányait a közelmúltban kapta az állatkert: 100 éves fennállása alkalmából bécs városa küldött ajándékba két tehenet és egy bikát. az egészséges kis bikaborjut a fiatalabbik őstulok-tehén hozta világra./mti/

---.

bb. 54. veszteségmentes gabonabetakarításért - felhívás a kombájnosokhoz, aratógépkézelőkhöz, bálázókhoz - külföldi és hazai üdültetéssel jutalmazza a verseny legjobbjait

i cs/tné/ká/gy/bs

1966. május 27.

a múlt évinél kisebb területen, de általában jól fejlődő gabonafélék valószínűleg korábban érnek be, mint más években szokta, az ország kenyérének előteremtésében sok függ most az idejében történő gondos felkészüléstől, a gabonabetakarítás élcsapatának: a kombájnos, aratógépes és szalmabálázó brigádok, munkacapatok előrelátó megszervezésétől, a betakarítási „menetrend”, kidolgozásától, a gépek vezetői, kezelői tehetnek legtöbbet azért, hogy a megtermelt kenyérgabonák, takarmánygabonák a lehető legkisebb veszteséggel kerüljenek majd a mezőkről a kombájnszérűkre, magtárakba. éppen ezért az állami gazdaságok főigazgatósága, továbbá a medosz elnöksége és a kisz központi bizottságának titkársága - felelevenítve az utóbbi évek hagyományait - versenyre szólítja az állami gazdaságok valamennyi kombajnvezetőjét, rendrearatógép és bálázógép kezelőjét.

a felhívás meghatározza a verseny főbb céljait és feltételeit, valamint a jutalmakat is. eszerint a szovjet szk-3-as és szk 4-es, a hazai ac és az acd gabonakombájnok kategóriájában az üzemi minőségi előírások megtartásával elért legnagyobb súly szerinti teljesítményt, a rendrearató gépek, illetve a bálázógépek versenyében pedig ugyancsak a minőségi előírások megtartásával elért legnagyobb területi teljesítményt tekintik mindennél a versenyértékelés alapjának.

a verseny augusztus 20-án fejeződik be, s ugyanakkor értékelik véglegesen az eredményeket.

a gabonabetakarítási versenyben legjobb eredményt elérő dolgozókat az alábbi kategóriák szerint jutalmazza:

a szovjet szk kombájnok vezetőinek versenyében az első helyezett külföldi, további 10 helyezett pedig belföldi jutalomüdülésen vesz részt. a hazai kombájnok vezetőinek versenyében az első helyezett külföldi, a további két helyezett belföldi jutalom üdülésre mehet. külföldi üdültetéssel jutalmazzák a rendrearató gépek és a bálázó gépek versenyében legjobb helyezést elérő egy-egy dolgozót.

/folyt. köv./

17.54/-n

30  
-2-

bb. 54./veszteségmentes..... 1. folyt./ gy

ezekben a kategóriákban további négy-négy helyezett nyer részvételi jogot belföldi társasutazásra.

a versenyértékelésben a végleges sorrend megállapításánál a verseny zárásáig végzett minden munkát / a társ gazdaságokban elért eredményeket is/ figyelembe veszik.

a felhívás arra kéri az állami gazdaságok vezetőit, továbbá a szakszervezeti és kisz bizottságokat, hogy minden erővel segítsék a gabonabetakarításban hősiessen helytálló dolgozókat, gondoskodjanak ellátásukról, pihenésükéről, további jutalmak kitűzésével, a verseny rendszeres értékelésével mozdítsák elő a mozgalom széleskörű kibontakozását./mti/

..-.-.

bb. 56. az elefántcsont-vasárnapot

tné/sr/gy/la

1966. május 27.

harmadszor is megismétlik szombaton és vasárnap a budapesti iparművészeti muzeumban./mti/

..-.-.

bb. 57. szakmai nap a formalkid kiállításon

k sb/tné/ki/gy/la

1966. május 27.

a magyar építőművészek szövetségének székházában /budapest, viii. kerület puskin utca 26./ bemutatott formalkid műanyagmáz kiállítás utolsó napján, május 31-én, szakmai napot rendez a tit és az országos szakipari vállalat. ezen a napon délelőtti 11 órától délután 5 óráig az ujfajta műanyagmáz magyar feltalálói és az anyagot felhasználó képzőművészek adnak részletes szakmai felvilágosítást az érdeklődőknek./mti/

..-.-.

-31-

bb. 58. v. olav,

hné/zs/gy/La

1966. május 27.

norvég király táviratban mondott köszönetet dobi Istvánnak, az elnöki tanács elnökének norvégia nemzeti ünnepe alkalmából kifejezett jókívánságaiért./mti/

.-.-.

bb. 59. nemzetközi kardiológiai ankét sopronban

vid sk/fm/gy/La

1966. május 27.

a magyar gyermekorvosok társasága kétnapos kardiológiai ankétot rendez sopronban. az ankétra csehszlovákiából, ausztriából, továbbá az ország minden részéből mintegy kétszáz gyermekorvos érkezett. az ankétot pénteken nyitották meg az állami szanatórium előadó termében. a kétnapos tanácskozáson 33 előadás hangzik el a gyermekkori szívbetegségek diagnosztikájáról, gyógyításáról, továbbá a csecsemőkori véggezhető szív-műtétek lehetőségeiről./mti/

.-.-.

bb. 60. ülést tartott a kneb

t di/gk/zs/gy/La

1966. május 27.

több közérdekű vizsgálat tapasztalatairól tárgyalt pénteki ülésén a központi népi ellenőrzési bizottság. megvitatta és elfogadta a dolgozók beadványainak intézésével foglalkozó vizsgálattal zárójelentését. a vizsgálat során tíz megyében és kilenc budapesti kerületben mintegy 45 000 beadvány sorsát nézték meg, elemezték érdemben a tanácsok szakigazgatási osztályain. elsősorban a tartási- és életjáradéki szerződések, a lakásügyek, a szociálpolitikai, az építési, a lakhatási és bontási, továbbá a földvédelmi, valamint a földbirtok-politikai ügyek intézésére terjedt ki a népi ellenőrök figyelme.

a tapasztalatok alapján megállapították, hogy az elmúlt években sokat javult a dolgozók beadványainak, panaszainak intézése, s megfelel a szocialista törvényesség követelményeinek. az összes ügyek négy százalékában kerül sor fellebbezésre, illetve nyújtanak be panaszt az eredeti döntés ellen. sajnálatos, hogy a jogosan fellebbezők nem egyszer csak több-kevesebb utánjárással tudnak érvényt szerezni igazuknak.

/folyt. köv./

18.20

- 32 -

bb. 60. /ülést tartott... 1. folyt./ gy

a panaszok általában abban gyökereznek, hogy egyik-másik területen még nem szabályozták kellőképpen a jogokat, illetve kötelességeket, s egyes jogszabályok elavultak. olyan esettel is találkozott a népi ellenőrök, amikor bürokratikus, lélektelen ügyintézés bosszantotta a dolgozókat. a vizsgálat zárójelentését az ügyintézés további javítását szolgáló javaslatokkal együtt a kneb a minisztertanács elé terjeszti.

az ülésen megtárgyalták a lakosság részére végzett javító-szolgáltató tevékenységgel és a kereskedelmi szolgáltatások helyzetével foglalkozó vizsgálat tapasztalatait is. az ellenőrzés egyebek között az építő- és szerelőipar javító tevékenységével, az elektroakusztikai berendezések, a háztartási gépek, a személygépkocsik javításával, a textiltisztítás helyzetével, a személyi szolgáltatásokkal és a kereskedelmi vállalatok kölcsönzési tevékenységével foglalkozott. a kneb úgy határozott, hogy a vizsgálat megállapításait és javaslatait az okisz hasonló tárgyú felmérésének zárójelentésével egyidejűleg ugyancsak a minisztertanács elé terjeszti.

a kneb ezenkívül megvitatta a vasuti és közuti járműjavító ipar helyzetével foglalkozó vizsgálat tapasztalatait, valamint az alkalmazottak létszámának alakulását és foglalkoztatását felölelő vizsgálat programját. végül elfogadta a kneb második félévi munkatervét./mti/

.-.-.

bb. 61. tanúkihallgatások, szakértői vélemények az egedy-asbóth kémper pénteki tárgyalásán

t bc/hné/zs/gy/La

1966. május 27.

a budapesti katonai bíróságon pénteken folytatódott az egedy-asbóth kémper tárgyalása. a bíróság több tanút hallgatott ki, elsősorban a devizabűncselekményekkel kapcsolatban. a tanúk közül többen elmondták, hogy betegségük idején dr. egedy elemér kezelte őket, majd az így kialakult ismeretséget felhasználta arra, hogy tiltott valutaszerezési kapcsolatokat építsen ki. itthon forintot fizetett ki egyes volt betegeinek és más ismerőseinek is, s ezért ellenszolgáltatásul e személyek idegenben élő rokonaitól, barátaitól külföldi fizetőeszközöket kapott. ezeket egedy ausztriába küldette, s ott megbízásából taby árpád, illetve kerpely jeno kezelte, akik utasításának megfelelően rendelkeztek a pénzzel.

/folyt. köv./

18.45/szo

-33-

bb. 61./tanukihallgatások.... 1. folyt./ gy

egedy valutaszerzési „hálózata”, több országra kiterjedt: az egyesült államokból, kanadából, nyugat-németországból, svájc-ból, svédországból, ausztriából érkezett részére pénzküldemény. egy tanuként kihallgatott asszony kanadában élő fiától például 2 350 dollár érkezett egedy részére az ausztriai címre, s érte részletekben 94 000 forintot fizetett ki Magyarországon az orvos. ezenkívül itthon is vásárolt külföldi fizetőeszközt, 10 000 svájci frankot, a tanuként kihallgatott, s devizabüncselekmények miatt előzetes letartóztatásban levő fiath Julianna budapesti lakostól.

a tárgyaláson több szakértői vélemény meghallgatására is sor került. a magyar nemzeti bank képviselője szakvéleményében elmondta, hogy egedy elemér több mint 200 000 forintot fizetett ki belföldi személyeknek a forintkijárással szerzett külföldi valutáért, s ezzel súlyosan sértette a devizagazdálkodás érdekeit. büncselekményt követett el azzal is, hogy itthon magánforgalomban a hivatalos árfolyamtól eltérően vásárolt külföldi fizetőeszközt.

a bíróság rádiós szakértője elmondta, hogy egedy Lehel és Sabóth László részére a megadott időpontokban és hullámhosszon a kémutasítások sugárzása azt követően szűnt meg, hogy a letartóztatásukról szóló közlemény az újságokban megjelent.

a bíróság hétfőn folytatja az ügy tárgyalását./mti/

..

bb. 66. az azerbajdzsáni küldöttség debrecenben

vid hné/zs/gy/La

1966. május 27.

pénteken debrecenbe látogatott a szovjet-magyar baráti társaság azerbajdzsáni tagozatának küldöttsége. megtekintették debrecen nevezetességét, ellátogattak a magyar gördülő csapágy művek debreceni gyárába, este pedig a debreceni járműjavító üzemi színháztermében rendezett magyar-szovjet barátságai nagygyűlésen vettek részt. ünnepi beszédet mondott pallás Imre, az mszmp hajdu-bihar megyei végrehajtó bizottságának tagja, a hazafias népfront hajdu-bihar megyei bizottságának alelnöke, a szovjet küldöttség nevében tejmur alijev, a delegáció vezetője szólt fel. az ünnepség második részében nagy sikerrel szerepeltek az azerbajdzsáni művészek és a debreceni csokonai színház művészei.  
/mti/

..

18.55/-n

-34-

bb. 62. fejér megye harmadik ötéves tervéről tárgyalt a megyei tanácsülés

vid gk/fm/gy/La

1966. május 27.

fejér megye harmadik ötéves tervét vitatta meg pénteki ülésén fejér megye tanácsa. a tervjavaslatot dr. Tóth Gyula, a végrehajtó bizottság elnökhelyettese ismertette. többek között elmondta, hogy öt év alatt 20 százalékkal emelkedik a helyiipar termelése. különösen a nyomda- és a vasiparban lesz nagyütemű a fejlődés.

nyolcvanöt százalékkal emelkedik a javító-szolgáltató tevékenység. tizenegy új kereskedelmi és hat vendéglátóipari egységgel bővül a kiskereskedelmi hálózat. az év végéig befejeződik a székesfehérvári velence szálló újjáépítése, a tervidőszakban pedig felépül a 120 ágyas, korszerű alba regia szálloda.

bővítik az ivóvízhálózatot is. újabb hét községben épül törpevízmű. székesfehérvár jobb gázellátása érdekében földgáz-körvezeteket építenek. fejlesztik a megye kulturális hálózatát is. háromszázhuszöt férőhellyel gyarapodnak az óvodák, 54 új általános iskolai és 48 középiskolai tanterem épül.

nagymértékben fejlődik majd a megye mezőgazdasága is. a növénytermesztésnél 19-20 százalékos hozamnövekedést terveztek. megállapodtak abban, hogy főként kenyérgabonát és kukoricát termesztenek, s növelik a takarmánynövények vetésterületét. a takarmányhiány leküzdése érdekében meggyorsítják és a tervidőszak végére befejezik a sárrét lecsapolását. ezzel évi 400 vagon keményítőhöz és 80 vagon fehérjetöbblet-höz jut a megye állattenyésztése. az eddigi irányelveknek megfelelően fejlesztik a szarvasmarha- és a sertésállományt is.

fejér megye tanácsa a tervjavaslatot irányelvként egyhangulag elfogadta./mti/

..

18.59/-n

-35-

bb. 63. együttes ülést tartott a csongrád megyei tanács és a hazafias népfront megyei bizottsága

vid j/fm/gy/La

1966. május 27.

pénteken szegeden ülést tartott a csongrád megyei tanács és a hazafias népfront megyei bizottsága. a második ötéves terv eredményeit és a következő évek fejlesztési feladatait vitatták meg. az elhangzottak szerint 1961 óta - öt év alatt - mintegy 115 millió forintot költöttek oktatási és népművelési célokra. a tervezettnél nagyobb arányban, 416 férőhellyel bővítették az óvodahálózatot, 57 általános iskolai és 56 középiskolai új tantermet építettek. megkezdték az általános iskolai hétközi diákotthonok hálózatának kiépítését is. ezekben már mintegy 250 olyan kisdíák talált otthonra, akiknek szülei a szakrendszerű oktatást nyújtó iskoláktól távol, a tanyákon élnek. több mint háromszázzal nőtt a középiskolai diákotthonok férőhelyeinek a száma, és hódmezővásárhelyen megkezdték a megye legnagyobb és legkorszerűbb, 414 középiskolásnak otthont nyújtó kollégium építését is.

a falusi lakosság kulturális igényeinek kielégítésére korszerűsítették a helyi művelődési házakat és kilenc ilyen új intézmény is átadta rendeltetésének. a könyvtárak számát öt év alatt 119-ről 356-ra növelték a megyében. a tsz-ekben 30 új mezőgazdasági szakkönyvtárt rendeztek be. elsősorban a tanyai lakosság szempontjából jelentős, hogy a külterületi iskolák könyvtárait is bekapcsolták a kölcsönzési közforgalomba. az elmúlt években számos filmszínházat korszerűsítették. huszonhét új szélesvásznú moziot adtak át rendeltetésének. ezek többségét szintén a községekben nyitották meg.

1961 óta tíz új közéleti rendelőt, három új gyógyszer-tárat rendeztek be a megyében. új belgyógyászati osztállyal és laboratóriummal bővítették a makói kórházat, hódmezővásárhelyen pedig korszerű sztk rendelő intézetet nyitottak meg.

a harmadik ötéves tervben több helyiipari üzem korszerűsítését tervezik. javítják az utahálózatot, s a megyében nemrég feltárt földgázt a városi üzemek és lakóházak fűtésére hasznosítják./mti/

.-.-.

19.06/-n

-36-

bb. 68. halálos baleset a salgótarjáni öblösüveggyárban

vid gk/szf/gy/La

1966. május 27.

pénteken déltájban halálos baleset történt a salgótarjáni öblösüveggyárban. a tmk-műhelyben egy hosszú, vastag vasrudat fogott be az esztergapadba takács jános esztergályos. a gép megindítása után az elhajlott rud leütötte a gép mellett szorgoskodó tóth lászló 15 éves esztergályos szakmunkástanulót. tóth lászló a helyszínen meghalt.

a felelősség megállapítására megindult a vizsgálat./mti/

.-.

bb. 69. lakatos éva,

ka áe/sk/fm/gy/La

1966. május 27.

az országos filharmónia igazgatója és haraszti dóra, a nemzetközi koncertigazgatóság vezetője pénteken a csehszlovák fővárosba utazott, ahol megfigyelőként részt vesz a „prágai tavasz”, zenei versenyeinek előadásain./mti/

.-.-.

bb. 70. előadás a lipcsei vásárról

k áe/sk/fm/gy/La

1966. május 27.

a német demokratikus köztársaság budapesti kulturális és tájékoztató irodájában leo kohnheim, a lipcsei vásár rendező-irodájának osztályvezetője pénteken nagy érdeklődéssel kísért beszámolót tartott a világhírű, hagyományos német nemzetközi vásár történetéről, szervezési módszereiről. az előadást dokumentumfilmek illusztrálták./mti/

.-.-.

bb. 71. botond-bolics györgy író

k tf/gk/fm/gy/La

1966. május 27.

szombaton 13 órától az extra áruháznál levő táncsics-könyvsátorban dedikálja a könyvhétre megjelent „ma csoda... holnap valóság”, című kötetét./mti/

.-.-.

19.10/-n

-37-

bb. 64. nem a csomag, hanem az áruszállítás szűnik meg a taxinál -  
sajtótájékoztató a személy- és teherszállítás rendezéséről az új viteldijszabásról

t kf/kf/ki/gy/La

1966. május 27.

a fővárosi személy- és teherszállítás rendezéséről, a közönséget ezzel kapcsolatban érdeklő kérdésekről, valamint a személytaxi új tarifájáról tájékoztatták az újságírókat pénteken délután a fővárosi taxi vállalat kerepesi uti központjában.

Galambos Sándor, a fővárosi taxi vállalat igazgatója bevezetőben a vállalat gondjairól, problémáiról beszélt. elmondta egyebek között, hogy a kocsiállomány sajnos nem követi a közönség egyre növekvő igényeit, jóllehet a vállalat különféle intézkedésekkel igyekszik javítani a forgalmat, meghosszabbították például a taxi munkaidejét, a csúcsgalambos időszakokra igyekeznek forgalomba állítani a legtöbb kocsit, ezekkel azonban csak annyit értek el, hogy az első negyedévben a tavalyihoz képest kevesebb kocsival majdnem azonos forgalmat bonyolítottak le, az idén az első három hónapban 2 155 153 fuvart végeztek a taxik, azonban csupán a telefon-megrendelésekből több mint hatvanötzre le kellett mondaniok kocsihány miatt, a személyszállítást eléggé akadályozza az is, hogy a taxikat igen gyakran - negyedév alatt például 120 000 esetben - áruszállításra használja a közönség. a taxikon - a szabályokkal ellenkező módon - nem egyszer szállítanak például szénét, nedves virágot, meszes talicskát, nagyobb butordarabokat, olajos gépalkatrészeket, stb. ugyanakkor, amikor a következő fuvar esetleg kimondottan személyszállításra, vagy akár esküvőre szólítja a kocsit.

a kedvező feltételek lehetővé tették, a kulturált taxi-közlekedés pedig megköveteli az áruszállítás rendezését. eddig kényszerből elnézték a szabályokkal össze nem egyeztethető áruszállítást, most azonban felfejlődött tehertaxi már szabad kapacitással rendelkezik, míg a személyszállítási igényeket nem bírják kielégíteni.

/folyt. köv./

19.15/-n

-38-

bb. 64. /nem a csomag... 1. folyt./ gy

nem arról van szó, hogy csomagot ezentúl nem lehet vinni taxin, csupán az olyan áruszállítást tiltják meg, amely eddig is szabálytalanul túlterhelte vagy piszkította a kocsikat, a vállalat június 1-től fokozatosan leszereli a nagy kocsik tetejéről a csomagtartókat, ezzel egyidőben azonban a régi warszawa típusú és a volga kocsik hátsó csomagtartó terét nagyobb befogadóképességűre alakítják át, míg a kiskocsikon továbbra is meghagyják a csomagtartót. így egy 4-5 tagú család poggyászát még utazás alkalmával is el tudják szállítani a taxik.

a vállalat most elkészült tájékoztatója egyébként részletesen ismerteti, mit lehet és mit nem lehet ezentúl taxin szállítani. a hátsó ülésen, az utas ülésen, vagy a kocsi tetején elhelyezhető személyi poggyász, csomag 80 kiló összesúlyban továbbra is szállítható, az új tarifa szerint díjmentesen. a tájékoztató részletesen közli az élőállat szállítás lehetőségét, feltételeit, a taxi fuvarokból minden oda nem való, a kocsit túlterhelő, rongáló, vagy piszkító tárgyat például butorokat, heverőt, széket, fotelt, talicskát, létrát, festő felszereléseket és edényeket, építkezési anyagokat kizárnak. ezenkívül többek között mosógépet, hűtőgépet, televíziót, nagyméretű dobozolt rádiót, gáz- és villanytüzhelyet, kályhát, stb. sem szállíthatnak a taxik.

Galambos Dezső, a fővárosi szállítási vállalat - a tehertaxi - igazgatója bejelentette, hogy rendben felkészültek a személytaxiktól hozzájuk kerülő feladat zavartalan végrehajtására. a tehertaxi a tavalyi első negyedév 180 kocsijával szemben mintegy 400 taxaméterrel ellátott és 170 óra nélküli, 750 kilo teherbírásu kocsival rendelkezik. ez az állomány az eddiginek 25-30 százalékkal több fuvar teljesítését teszi lehetővé. a jelenlegi 50 tehertaxi állomáson kívül - elsősorban a piacok, a csarnokok és a pályaudvarok környékén - rövidesen újabb nyolc állomást állítanak fel. kapcsolatot teremtettek a keravill vállalattal, amelynek boltjai szükség esetén gondoskodnak tehertaxi-rendelésről.

/folyt. köv./

19.42/-nn

-39-

bb. 64. / nem a csomag... 2. folyt./ gy

a fővárosi taxi vállalat egyébként elkészítette a már ismert 15 százalékos viteldijemelést alapján a díjszabás módosítást. e szerint a kis- és a nagykocsiknál két díjszabást állapítottak meg. az 1. díjszabás 5-től 23 óráig, a 2. pedig 23-5 óra között érvényes, a 2. díjszabás érvényes még napközben is, egyebek között a pályaudvarokról, a hajóállomásokról, a sportpályákról induló fuvaroknál, az esküvőre, a temetésre rendelt kocsiknál.

az 1. díjszabás szerint a kiskocsiknál - az első 410 méterig - 6 forint az alapdíj, s minden további 410 méter után 1 forint az egységdíj. a kiskocsik 2. díjszabás szerinti díja 350 méterenként változik. a nagykocsiknál az 1. díjszabás szerint 350 méter után számítják az alapdíjat, s ugyancsak 350 méterenként az 1 forintos egységdíjat, míg a 2. díjszabás szerint 296,5 méterenként növekszik 1 forinttal a számla. a vállalat forgalmi szakemberei szerint a tarifaváltozás a gyakorlatban egy-egy fuvarnál körülbelül 3 forintos költségtöbbletet jelent, a csomaggal utazóknak még annyit sem. eddig például az emkétől a déli pályaudvarig 17 forint, csomagszállítással együtt 21,80 forint volt a viteldij. az új tarifa szerint ezen a távon 20 forintot kell az utasnak fizetnie./mti/

..

bb. 67. 200 éves az aszódi gimnázium - megkezdődtek az iskola jubileumi ünnepei

vid gö/fm/gy/La

1966. május 27.

kétszáz évvel ezelőtt, 1766-ban kezdte meg működését az aszódi gimnázium. az akkori elemi iskolában nyílt első algimnáziumi osztálynak harminc tanulója volt. a gimnázium a múlt század harmincas éveiben, koren istván rektorsága idején vált hírnevessé. a gyermek petőfi sándor is a kiváló botanikus rektor keze alatt töltött el három évet az iskolában.

az aszódi petőfi sándor gimnáziumban jelenleg 600 fiatal és 400 felnőtt végzi középiskolai tanulmányait. az idei tanév elején nyílt meg a szakközépiskolai tagozat is, amelynek tanulóit az ikladi műszergyárban a szerszámkészítéssel ismerkedtek meg.

a 200 éves gimnázium jubileumi ünnepeisorozata pénteken kezdődött. a község művelődési házában „petőfi öröksége”, címmel irodalmi műsort rendeztek a diákok, majd este fáklyás menetben a költő szobrához vonultak, amelyet ünnepélyesen megkoszorúztak./mti/

..

19.46/-n

-40-

bb. 73. „tudománnyal a népért”, - felavatták bugát pál síremléket

a kerepesi temetőben

t tf/gk/fm/gy/La

1966. május 27.

százhuszonötödik évfordulóját ünnepelve az 1841. május 28-án életrehozott magyar természettudományi társulatnak, a jogutód, a mai tudományos ismeretterjesztő társulat - a fővárosi tanácsával közösen - síremléket állíttatott bugát pálnak, az mti megalapítójának a budapesti kerepesi temetőben levő nyughelye fölé. a széles talapzaton álló vöröskő-obeliszk - hofer miklós építész és csontos lászló szobrászművész alkotása - homlokzatán a nagy magyar természettudós és orvosprofesszor bronz-portréja alatt felirat hirdeti azt a ma is élő eszmét, amelynek gondolati magvát bugát pál hintette el: „tudománnyal a népért,,

péntek délután tartották a síremlék avató ünnepséget. megjelentek a népművelés vezetői, a fővárosi tanács képviselői, a felsőoktatás, a tudományos ismeretterjesztés tevékeny munkásai. először vörösmarty „a gutenberg albuma”, című költeménye hangzott el bodor tibor művészi előadásában, majd dr. törő imre akadémikus, a tit elnökségi tagja, az országos népművelési tanács elnöke mondott ünnepi beszédet, méltatta bugát pál kiemelkedő életművét, uttörő munkásságát tudománytörténetünkben, a széles körű népművelés megindításában:

- bugát pál az önálló nemzeti élet megteremtésének harcosa volt a polgárisáadás korszakának kezdetén. végig küzdött mindazon harcot, amit annak idején egy proletársorsból kis szabómesterré lett szegény ember fiának végig kellett küzdenie, hogy tanulhasson - kezdte beszédét törő akadémikus. - orvosná lett és tehetségével minden nehézség ellenére elérte, hogy a pesti egyetem elméleti orvostani tanszékét vezethesse. ez adta meg számára a lehetőséget, hogy képessége és kitartása bucsásán kamatozzék. megteremtette a magyar orvosi nyelvet, népművelésének és közérthetővé tette ezáltal a gyógyítás tudományát. munkássága lehetővé tette az orvosi közlemények magyar nyelvű megjelenését. hogy az érdeklődést ez irányban ébren tartva, 1831-ben megindította az orvosi tár című magyar nyelvű folyóiratot. a nemzeti nyelvünkért folytatott harc abban az időben a haladásért való küzdelemmel volt egyenlő értékű. ennek sikere érdekében létrehozta a természettudományi társulatot, amelynek örökségét a mai tit vette át.

/folyt. köv./

19.55/-n

-41-

bb. 73. /., tudománnyal.... 1. folyt./ gy

ötöle kaptuk nemcsak a tudományos ismeretterjesztés alaptételeit, szervezési alapformáját, egyben ő mutatott rá elsőként a tudomány szervezésének és a politikai nézetek egybehangolásának szükségességére is.

- a haladás szellemétől átfűtve csatlakozott az 1848-as forradalom zászlajához, kossuthhoz, aki maga is támogatta bugát kezdeményezéseit. céltudatos küzdelmét a forradalom bukása és tanszékétől való megfosztása után sem hagyta abba, tudta, hogy az idő az ő igazságát igazolja. és igazolta is.

- korábban a jövőbe mutattak bugát szavai, midőn az elmélet és a gyakorlat, a tudomány és a népgazdaság szoros kapcsolatát hirdette. a hazai természeti kincsek jobb megismerését szolgálta a természettudományi ismeretek terjesztésével, amivel elindította a természettudományos ismeretek iránti érdeklődést. életével a tudomány szolgálatán kívül a hazai iparosodást és mezőgazdálkodást kívánta fejleszteni és tudományos alapokon lendületesen előre vinni, „hogy a bányász közölje bányája kincseit a tudósokkal, a tudós viszont a tudomány adatait a bányással...,, „hogy ne legyünk... kénytelenek idegen népektől drága pénzen venni meg azokat, amiknek saját magunk is birtokában, sőt egynémelyikének bővében is vagyunk,, - idézte bugát szavait a szónok, majd így folytatta: - gondolatai, érzései, melyek írásaiban tükröződnek, egész élete és munkássága mai világunknak, mai társadalmunknak is munkaprogramja és megvalósítandó célja. ezért a halála óta eltelt évszázad távlatából is eleven mintakép bugát pál, s az emlékmű, amely ezután sirja fölött áll, a kegyeleten túl egyben azt is jelenti, hogy az itt nyugvó tudós gondolatai, eszméi megvalósultak - fejeződött be az ünnepi szónokiat.

ezután koszorút helyezett el a siremlék talapzatán a tudományos ismeretterjesztő társulat nevében dr. ortutay gyula akadémikus, a tit elnöke, valamint mód aladár és zsebők zoltán professzor, a társulat országos elnökségének tagjai; a fővárosi tanács képviselőiben hantos jános, a végrehajtó bizottság elnökhelyettese és kerek gábor, a népművelési osztály vezetője koszoruzott./mti/

...-.

20.00/-n

-42-

bb. 74. gábor emil festőművész kiállítása

t tf/gk/gy/la

1966. május 27.

pénteken délután nyílt meg a rákóczi uti fényes adolf-teremben. a több tucatnyi olajképből és akvarellből álló anyagot dr. bodnár éva művészettörténész mutatta be a megnyitón részt vett közönségnek. a tárlatot három hétig tartják nyitva, naponta 11 és 19 óra között./mti/

...-.

bb. 75. magyar-jugoszláv barátsági est szegeden

vid j/fm/gy/la

1966. május 27.

a májusi békehónap alkalmából a szegedi juhász gyula művelődési otthonban pénteken magyar-jugoszláv barátsági estet rendeztek. dr. földi gábor, a kisz szegedi városi titkára méltatta a kétszomszédos ország kapcsolatai bővítésének, s fokozódó együttműködésének jelentőségét.

a barátsági esten résztvettek a szegedi társadalmi szervezetek ~~.....~~ pénteken hazánkba érkezett jugoszláv vendégek is. a küldöttség tagjai - a jugoszláv dolgozó nép szocialista szövetsége, a jugoszláv ifjúsági szövetség szabadkai bizottságainak és a szabadkai nőtanácsnak a képviselői három napig maradnak szegeden. megismerkednek a város gazdasági és kulturális életével, a termelőszövetkezetek munkájával, valamint eszmecserét folytatnak a szegedi társadalmi szervezetekkel való fokozottabb együttműködés lehetőségeiről./mti/

meghívására

...-.

bb. 77. kazinczy-napok győrött

vid hné/fm/gy/la

1966. május 27.

a győri kazinczy ferenc leánygimnáziumban pénteken megkezdődtek a hagyományos kazinczy-napok. délután az iskola klubjában kazinczy nyelvű munkásságáról a magyar művelődés ügyében és a pedagógia terén kifejtett tevékenységéről tartottak előadásokat, este pedig az iskolában fogadták azokat az ország minden részéből győrbe érkezett középiskolás diákokat, akik a szép magyar beszéd versenyében kiemelkedő eredményt értek el./mti/

...-.

20.05/-n

-43-

bb. 76. több mint 28 000 ember a csongrád megyei hangversenyeken

vid hné/fm/gy/La

1966. május 27.

pénteken este a szegedi fogadalmi templomban rendezett orgonahangversennyel befejeződött a csongrád megyei hangverseny-  
évad. az országos filharmónia idei utolsó koncertjén Lehotka  
gábor szólaltatta meg a dóm világhírű, több mint 11 000 sipos  
orgonáját. ez volt az évad 65. hangversenye, amelyet csongrád  
megyében tartottak meg. a legtöbb koncertre, szám szerint  
negyvenre, a megyeszékhelyen, szegeden került sor. itt a sze-  
gedi nemzeti színházban és a különböző hangversenytermekben  
rendezett előadásokon szovjet, amerikai, olasz, csehszlovák,  
japán, német, osztrák, izraeli és belga előadóművészekkel és  
karmesterekkel is megismerkedhettek a zenekedvelők.

a korábbi évekhez viszonyítva nőtt a koncertlátogatók  
száma a megye más városaiban is. hódmezővásárhelyen öt alkalommal  
1 800-an, csongrádon, szentesen és makón pedig 12 alkalommal ösz-  
szesen ötezren vettek részt a filharmónia rendezvényein.

ebben az évadban is nagy sikert arattak a fiatalok zenei  
nevelését szolgáló ifjúsági hangversenyek. ezeket a megye mind  
az öt városában és mórhalom községben rendezték meg. az elő-  
adásokon több mint 15 000 fiatal vett részt.

csongrád megyében a felnőttek és a fiatalok részére  
rendezett hangversenyeken az idén mintegy háromezerrel többen  
vettek részt, mint tavaly. a koncertlátogatók száma az idei  
évadban meghaladta a 28 000-ret./mti/

bb. 78. azerbajdzsáni kulturális napok szabolcsban

vid gg/fm/gy/La

1966. május 27.

azerbajdzsáni kulturális napok kezdődtek pénteken  
szabolcs-szatmár megyében. a nagykállói járási művelődési ház-  
ban rendezett ünnepségen bódor sándor, gimnáziumi tanár tartott  
előadást azerbajdzsánról, majd a gimnázium irodalmi színpada  
adott műsort./mti/

20.10/-n

-44-

bb. 79. a néma Leventével zárta a „magyar évadot”, a békés megyei  
jókai színház

vid tné/fm/gy/La

1966. május 27.

a „magyar évad”, utolsó békéscsabai premierjére került  
sor pénteken a jókai színházban. ez alkalommal helta jeno a  
néma Levente című háromfelvonásos vígjátékát adták elő a szin-  
ház művésze. a darabot vass károly rendezte, a főbb szerepeket  
stefanik irén, horváth lászló, szoboszlai sándor, kardos gábor  
és szentirmay éva aratott nagy sikert./mti/

.-.-.

bb. 84. időjárásjelentés

hné/gy/La

1966. május 27.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken este:

hüvös idő

időnkénti felhősödés, szórványosan előforduló esővel,  
egy-két helyen zivattal. élénk, helyenként erős északnyugati,  
északi szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton:  
15-20 fok között./mti/

.-.-.

bb. 80. az évad utolsó két színházi premierje

t s/gk/fm/gy/La

1966. május 27.

befejezéséhez közeledik az 1965-66. évi színházi szezon.  
a fővárosban az utolsó két premiert pénteken este tartották -  
a nemzeti és a katona józsef színházban. a nemzeti színház tár-  
sulata déry tiber: bécs, 1934 című háromfelvonásos történelmi  
tárgyú színművét tűzte műsorára, major tamás rendezésé-  
ben. a diszleteket török iván, a jelmezeket vágó nelli tervezte.  
a darab főszerepeit a színház két fiatal művésze, balogh zsuzsa  
és fülöp zsigmond alakítja. jelentős szerepet alakított básti  
lajos, tyll attila, somogyi ercsi, pathó istván és szersén gyula  
is.

ugyanezen az estén a katona józsef színház noel coward  
„akt hegedűvel”, című vígjátékát mutatta be horváth lászló for-  
ditásában. az 1954-ben párizsban játszódó történet főszerepeit  
sinkovits imre, kállai ferenc, lukács margit alakította.  
az előadást egri istván rendezte. a diszleteket bakó józsef, a  
jelmezeket schäffer judit tervezte./mti/

.-.-.

20.20/-n

-45-

bb. 65. május 29: gyermeknap - gazdag, szórakoztató programok, majálisok, vetélkedők - uttörőavatások, kitüntetések, a pajtások legjobbainak

ö vid fe/sk/fm/gy/La

1966. május 27.

május 29-én, a hónap utolsó vasárnapján, országszerte jó szórakozás, sok élmény, gazdag program várja a legfiatalabbakat a nemzetközi gyermeknapon, amelynek idei ünnepeivel egyben az uttörőmozgalom 20. születésnapját is köszöntik.

Budapest számos kerületében zeneszó ébreszti a gyerekeket. a vidámparkban az uttörő szövetség 10 000 fiatal lát vendégül. a filmszínházakban gyermek-matinékat rendeznek. ezen a napon a fiatalok ezrei veszik birtokukba a főváros szabadtéri színpadait: a Bartók Béla, a városmajori, a hűvösvölgyi nagyrét szabadtéri színpadán, a népligetben és másutt bábelőadások, vídám műsorok szórakoztatják a kicsinyeket. a gyermekek kedvencei - a rádió és a televízió mesemondói, továbbá élvonalbeli művészeink mókáin derülhetnek az ünnepeleltek. a csiliben 800 gyermeket látnak vendégül, az ikraus otthonban a számóca és barátai című műsorban gyönyörködhetnek a legfiatalabbak. sor kerül a hagyományos gyermeknapi sport- és szellemi vetélkedőkre: a mehwart-téren és a IV. kerületi uttörőház előtt tartják a „kis művészek”, aszfaltversenyét, a XVIII. kerületben a városház utcában és számos más helyen rollerversenyeken mérkőznek a legfiatalabbak. az apróságok versenyszámai között az idén is szerepel a kötélhúzás, a köcsögtörés és sátorverés.

a nőtanácsok aktivistái a gyermeknapon felkeresik és megajándékozzák a nevelőotthonok kis lakóit és a kórházakban a gyermekosztályokon mesedéllelőttöket, filmvetítéseket, bábjátékelőadásokat rendeznek a beteg kicsinyeknek.

vidéken is sok szórakozási lehetőség vár az ünnepeleltekre. szolnokon a gyermeknapi ünnepeleltség fénypontja lesz a 4 000 uttörő megyei találkozója. az ünnepeleltségsorozat már szombaton megkezdődik, ekkor nyílik a városi uttörőházban az uttörőmozgalom huszéves történetét bemutató színes kiállítás. a város sportpályáján az uttörő olimpiai bajnokság „izgalmas”, mérkőzésein drukkolhatnak a pajtások. a nap eseményeit tábortüzzel fejezik be. a műsorban mintegy 20 tánc- és énekegyüttes, kamarakórus és szólószám szerepel.  
/folyt. köv./

20.28/-n

-46-

bb. 65. /május 29:.... 1. folyt./ gy

alkalmából

csongrád megyében a gyermeknap

5000 új kis-

dobost és uttörőt avatnak. a hagyományokhoz híven a széchenyi téren rendezik meg az aszfaltrajz- és rollerversenyt, s a legjobbakat értékes ajándékokkal jutalmazzák. a tanulásban és az uttörőmozgalomban kitűnt pajtások között az új-szegedi vidámpark játékaiknak használatára 3 000 jegyet osztanak szét. makón és szentesen a nagyszabású uttörő-diszszemlén az iskolai színjátszó- és népi tánc csoportok, az irodalmi színpadok tagjai adnak műsort a gyermekeknek.

komárom megyében is színes programot készítettek a kis ünnepelelteknek a szülői munkaközösségek, a védnökséget vállaló üzemek és a nőtanácsok. itt sem feledkeznek meg a gyermekotthonok kis lakóiról és számos helyen felkeresik a nevelőszülőknél élő államigondozott gyermekeket és ajándékkal kedveskednek nekik. komáromban ünnepeleltesen fogadják a járás valamennyi községéből utnak indított uttörő-stafétát.

baranyában 44 000 pajtás - kisdobos és uttörő - ünnepelelti kétnapos programmal a 20 éves uttörőmozgalomnak a nemzetközi gyermeknaphoz kapcsolódó jubileumát. a falvakból 600 küldöttet várnak pécsre, ahol pajtásaik látják őket vendégül. az 55 tagú baranyai „gyermektanács”, ünnepelelti ülésen jelöli ki azt a pajtást, aki átadja a megyei pártbizottság első titkárának a „tettek könyvét”, ebben foglalják össze az uttörőmozgalom baranyai történetét, fejlődését és eredményeit. a pécsi uttörőházban a nemzetközi gyermeknap alkalmából jubileumi kiállítás nyílik és a város üzleteinek kirakataiban is helyet kapnak azok a kiállítások, amelyek a mozgalom fejlődését szemléltetik. az ünnepeleltség fénypontja lesz 10 000 kisdobos és uttörő találkozója a pécsi széchenyi tér disz-tribünje előtt, ahol a megye vezetői köszöntik a gyermekeket. a kicsinyek kedvenc találkozóhelye a mecseki állatkert, a vidámpark, s az uttörővasut ezen a napon ingyen áll az ünnepeleltek rendelkezésére.

dunaujvárosban a gyermeknapi ünnepeleltségek és az uttörő találkozó az óvárosi szovjet hősi emlékmű megkoszoruzásával kezdődik. később a város sporttelepén adnak egymásnak találkozót, s a délutáni órákban kerül sor a hajókirándulásra, városnézésre és a megyei uttörő kulturális bemutatóra.

/folyt. köv./

19.40/-n

-47-

bb. 85. ülést tartott a magyar szocialista munkásért központi bizottsága

hné/gy/La

1966. május 27.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága május 25., 26., 27-én ülést tartott, az ülésen a központi bizottság tagjain és póttagjain kívül meghívottként részt vettek a központi revíziós bizottság, a központi ellenőrző bizottság elnökei, a minisztertanács tagjai, továbbá a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának osztályvezetői, a megyei pártbizottságok első titkárai, a budapesti pártbizottság titkárai, a szakszervezetek országos tanácsának titkárai, vezető közgazdászok, főhatóságok és tömegszervezetek képviselői.

a központi bizottság napirendre tűzte és megtárgyalta a gazdasági mechanizmus reformjának és a III. ötéves tervnek irányelveit. ezt követően folyó ügyeket tárgyalt. a politikai bizottságnak a gazdasági mechanizmus reformjáról szóló előterjesztését és a határozat-tervezetét nyers rezső, a politikai bizottság póttagja, a központi bizottság titkára ismertette; a III. ötéves terv irányelveiről szóló előterjesztés és határozattervezet előadója dr. ajtai miklós, a politikai bizottság póttagja volt.

a két előadói beszédet széleskörű, beható vita követte. a vitában az ülés résztvevői közül harmincan vettek részt. fel-szóltat kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára is.

a vita után a központi bizottság a következő határozatokat hozta:

1. a gazdasági mechanizmus reformjának irányelveit egyhangulag elfogadja és úgy dönt, hogy a határozatot, valamint nyers rezső előadói beszédét a népszabadság 29-1, vasárnapi számában nyilvánosságra hozza.

2. a III. ötéves terv irányelveit egyhangulag elfogadja és javasolja a minisztertanácsnak, hogy az elfogadott irányelvek alapján készített tervtörvény-javaslatot terjessze az országgyűlés elé./mtl/

---

20.45/-n

-48-

bb. 65. /május 29:.... 2. folyt./ gy

bács megye városaiban és szinte minden községében rendeznek uttörő-ünnepséget a nemzetközi gyermeknap alkalmából. kecskeméten nagyszabásu tornabemutatóra kerül sor.

fejér megyében a „felnőtt társadalom”, „szülők, pedagógusok már napok óta fáradoznak, hogy minél gazdagabb, vidám programot állítsanak össze a megye gyermekeinek. székesfehérvárott majális rendeznek a vidámparkban. megyeszerte a kiállítások száza nyílnak meg e napon, amelyeken a kisdobosok, a szakkörök és „politechnikások”, mutatják be munkáikat, a gyűjtők pedig legújabb szerzeményeiket.

érdekes vetélkedőre kerül sor kaposvárott, ahol az általános iskolák alsó tagozatos kisdíákjai fogalmazási versenyeken vesznek részt, a kilián györgy ifjusági házban a szakkörök munkáiból nyílik „tárlat”, a járási székhelyekről befutó csillag-staféta tagjait ünnepélyesen fogadják a kossuth téren összesereglett uttörők és a megye képviselői. itt adják át a legjobb uttörő-csoportnak és a legkiválóbb munkát végző uttörővezetőknek és pályásoknak a kitüntetések.

hajdu-bihar megyében az uttörő szövetség és a nőtanács rendezésében gazdag szórakozást nyújtó majálisokkal ünneplik meg a gyermeknapot; a debreceni üzemek és vállalatok sok-sok ajándékkal kedveskednek a szüleiktől távol élő gyermekeknek. a berettyóújfalui gyermekvárosban két napon át tart az ünnepség.

győr-sopron megyében minden eddiginél látványosabb és gazdagabb programot állítottak össze. a megyei uttörő-találkozóon több mint 5 000 kispajtás vesz részt. a vidékről érkező vendégeket szombaton reggel a feldiszitett győri pályaudvaron zenekar és a város uttörőcsapatainak vezetői üdvözlik. a gyermeknap előestjén lampionos felvonulást rendeznek a fiatalok a város főutvonalaín. a vasárnapi diszszemle után nyílik meg a gyermekrajz-kiállítás, ahol kihirdetik az irodalmi és képzőművészeti pályázat eredményeit, a gyermekek egésznapos programját az mhs repülőmodellezőinek és motoros akrobatáinak bemutatója egészíti ki.

/folyt. köv./

20.50/-n

-49-

bb. 65. /május 29:.... 3. folyt./ gy

békéscsaba diái meleg barátsággal fogadják a falvakból és a tanyavilágból a városba érkező mintegy 7 000 uttörőt, illetve kisz-fiatalt. a város főterén rendezendő diszszemlén 500 békegalambot és megszámlálhatatlanul sok léggömböt röpitenek a levegőbe. rajz- és rollerverseny, a jókai színházban színre kerülő kulturális ezmlé tarkítja a békés megyei fiatalok műsorát. birtokukba veszik a festői szépségű széchenyi-ligetet és a sportpályát. a tornabemutatókon 3 500 uttörő és középiskolás diák mutatja be tudását.

szekszárdon ugyancsak izgalmasnak ígérkező uttörő atlétikai és négytusa-verseny szórakoztatja majd a kicsinyeket.

veszprémben már szombaton megkezdődnek a gyermeknap ünnepségek. ez alkalomból a megye vezetői fogadják az uttörőcsapatok küldötteit, majd ünnepi ülést tart a megyei uttörőparlament. az esti órákban a város lakói fáklyás felvonulásban gyönyörködhetnek. a veszprémi vár tövében, a vöröshadsereg téren, vasárnap délelőtt sokszáz gyermeket avatnak kisdobossá és uttörővé. a nap második felében kulturális műsorral folytatódnak az ünnepségek. a veszprémi szabadtéri színpadon rendezik meg a 20 éves jubileumi kulturális szemlét.

zalaegerszegeen és nagykanizsán nem mindennapi találkozóra kerül sor: az „idős”, és a mai uttörők adnak egymásnak találkozót és rendezik meg az ének- és táncegyüttesek fesztiválját. zalaegerszegre egyébként a megye községeiből 4 000 uttörőt várnak. a város főterén a diszünnepe után sport- és ügyességi versenyeken mérik össze a kispajtások tudásukat.

hétezer vasi pajtás találkozik vasárnap szombathelyen. a jubileumi diszszemlén 900 szombathelyi uttörőt avatnak a március 15. téren. a gyermeknap ünnepség keretében adja át gyurácz jános, szombathely városi tanácsának vb elnöke a várva-várt ajándékot: megnyitja a közlekedési és játszóparkot. az ország legkorszerűbb gyermeklétesítményét a megye dolgozói társadalmi munkában készítették el.

/folyt. köv./

21.00/-n

-50-

Me

bb. 65. / május 29:.... 4. folyt./ gy

szabolcs-szatmár megyében a gyermeknap ünnepségek a gyermekvédelmi héttel lényegében már meg is kezdődtek. ennek keretében mintegy 25 különféle rendezvényre kerül sor. a társadalmi szervezetek az idén a gyermeknap ünnepséget összekapcsolták a gyermeknevelés, a családvédelem kérdéseivel foglalkozó ankétokkal. nyiregyházán 16 óvodában üdvözlük az apróságokat a nőtanács aktivistái. nyirbátorban zenés ébresztő köszönti a kicsinyeket, s egésznapos majálison szórakoznak. az ünnep előestéjén harsonák köszöntik a járásokból érkező uttörő-stafétákat és a másnapi uttörő-diszszemlén adják át a megye párt képviselőinek a „tettek könyvét”, amelyben az uttörőmozgalom fejlődését örökítették meg.

egerben 16 kocsiból álló szerelvény hozza a pajtásokat az uttörőtálálkozóra. a szakszervezeti székházban megnyitó kiállításon örsök, szakkörök és uttörőcsapatok munkáit mutatják be. a népkertben elhelyezett kandeláberben ünnepélyesen gyujtják meg a barátság lángját. a gyermeknap ünnepség egerben is, mint az ország minden részében, vidám szórakozást ígér a kicsinyeknek./mti/

..

bb. 81. műszaki értelmiségiek békegyűlése nyiregyházán

vid/hén/gy/la

1966. május 27.

a műszaki és természettudományi egyesületek szövetsége szabolcs-szatmár megyei szervezetének rendezésében műszaki értelmiségi dolgozók békegyűlést tartottak pénteken délután nyiregyházán. a gyűlésen pataki györgy, a külügyminisztérium főelőadója tartott tájékoztatót a nemzetközi helyzet és a békemozgalom időszerű kérdéseiről, majd válaszolt a feltett kérdésekre./mti/

..

21.10/-n

-51-

Me

bb. 65. /május 29:.... 3. folyt./ gy

békéscsaba diái meleg barátsággal fogadják a falvakból és a tanyavilágból a városba érkező mintegy 7 000 uttörőt, illetve kisz-fiatalt. a város főterén rendezendő diszszemlén 500 békegalambot és megszámlálhatatlanul sok léggömböt röpitenek a levegőbe. rajz- és rollerverseny, a jókai színházban színre kerülő kulturális ezme tarkítja a békés megyei fiatalok műsorát. biratokukba veszik a festői szépségű széchenyi-ligetet és a sportpályát. a tornabemutatókon 3 500 uttörő és középiskolás diák mutatja be tudását.

szekszárdon ugyancsak izgalmasnak ígérkező uttörő atlétikai és négytusa-verseny szórakoztatja majd a kicsinyeket.

veszprémben már szombaton megkezdődnek a gyermeknapi ünnepek. ez alkalomból a megye vezetői fogadják az uttörőcsapatok küldöttait, majd ünnepi ülést tart a megyei uttörőparlament. az esti órákban a város lakói fáklyás felvonulásban gyönyörködhetnek. a veszprémi vár tövében, a vöröshadsereg téren, vasárnap délelőtti sokszáz gyermeket avatnak kisdobossá és uttörővé. a nap második felében kulturális műsorral folytatódnak az ünnepek. a veszprémi szabadtéri színpadon rendezik meg a 20 éves jubileumi kulturális szemlét.

zalaegerszegen és nagykanizsán nem mindennapi találkozóra kerül sor: az „idős”, és a mai uttörők adnak egymásnak találkozót és rendezik meg az ének- és táncgyűttesek fesztiválját. zalaegerszegre egyébként a megye községeiből 4 000 uttörőt várnak. a város főterén a diszünnepek után sport- és ügyességi versenyeken mérik össze a kispajtások tudásukat.

hétezer vasi pajtás találkozik vasárnap szombathelyen. a jubileumi diszszemlén 900 szombathelyi uttörőt avatnak a március 15. téren. a gyermeknapi ünnepség keretében adja át gyurácz jános, szombathely városi tanácsának vb elnöke a várva-várt ajándékot: megnyitja a közlekedési és játszóparkot. az ország legkorszerűbb gyermeklétesítményét a megye dolgozói társadalmi munkában készítették el.

/folyt. köv./

21.00/-n

-50-

*Mé*

bb. 65. / május 29:.... 4. folyt./ gy

szabolcs-szatmár megyében a gyermeknapi ünnepek a gyermekvédelmi héttel lényegében már meg is kezdődtek. ennek keretében mintegy 25 különféle rendezvényre kerül sor. a társadalmi szervezetek az idén a gyermeknapi ünnepeket összekapcsolták a gyermeknevelés, a családvédelem kérdéseivel foglalkozó ankétokkal. nyiregyházán 16 óvodában üdvözlük az apróságokat a nőtanács aktivistái. nyirbátorban zenés ébresztő köszönti a kicsinyeket, s egészsznapos majálison szórakoznak. az ünnep előestéjén harsonák köszöntik a járásokból érkező uttörő-stafétákat és a másnapi uttörő-diszszemlén adják át a megye párt képviselőinek a „tettek könyvét”, amelyben az uttörőmozgalom fejlődését örökítették meg.

egerben 16 kocsiból álló szerelvény hozza a pajtásokat az uttörőtálatkozóra. a szakszervezeti székházban megnyitó kiállításon örsök, szakkörök és uttörőcsapatok munkáit mutatják be. a népkertben elhelyezett kandeláberben ünnepélyesen gyújtják meg a barátság lángját. a gyermeknapi ünnepség egerben is, mint az ország minden részében, vidám szórakozást ígér a kicsinyeknek./mti/

..-

bb. 81. műszaki értelmiségiek békegyűlése nyiregyházán

vid/hén/gy/La

1966. május 27.

a műszaki és természettudományi egyesületek szövetsége szabolcs-szatmár megyei szervezetének rendezésében műszaki értelmiségi dolgozók békegyűlést tartottak pénteken délután nyiregyházán. a gyűlésen pataki györgy, a külügyminisztérium főelőadója tartott tájékoztatót a nemzetközi helyzet és a békemozgalom időszerű kérdéseiről, majd válaszolt a feltett kérdésekre./mti/

..-.-

21.10/-n

-51-

*Mé*

bb. 82. alberto erede hangversenye a zeneakadémián

k áe/sk/fm/gy/La

1966. május 27.

az országos filharmónia tavaszi bérletsorozatának pénteki előadásán a magyar állami hangversenyzenekar élén ismét a budapesti közönség elé lépett alberto erede, a világhírű olasz dirigens. a vendég-karmester vezényletével mozart és schumann egy-egy szimfóniáját, valamint r. strauss szimfónikus költeményét szólaltatta meg a zenekar - ezuttal is nagy sikerrel.  
/mti/

... ..

bb. 83. vas megyei uttörőnapok

vid /tné/fm/gy/La

1966. május 27.

pénteken megkezdődött 33 000 vas megyei uttörő és kisdobos háromnapos jubileumi ünnepe. ezer szombathelyi hetedik és nyolcadik osztályos pajtás lampionnal vonult a lenin szoborhoz, ahol horváth miklós, a megyei pártbizottság titkára köszöntötte őket és megnyitotta a gazdag eseménysorozatot./mti/

... ..

21.12/-n

-52-

v é g e

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

☉ budapesti nemzetközi vásár hírei

1966. május 27.

bnv 1. a termékek szépségversenye után - díjkiosztás a könnyüipari pavilonban

t sz/vq/tm-lm bs

1966. május 27.

pénteken könnyüipari szakmai nap volt a vásáron. a gyárak szakemberei először a könnyüipari pavilont keresték fel, majd utána ellátogattak mindazokra a helyekre, ahol közhasználati cikkek láthatók, hogy összehasonlíthassák, hol tartanak a nemzetközi versenyben.

a könnyüipari pavilonban pénteken reggel földi lászló, a könnyüipari miniszter első helyettese a gyárak vezetőinek és tervező művészeinek átadta az év legszebb könnyüipari terméke pályázat díjait, s az okleveleket.

az ünnepségen földi lászló elmondotta, hogy a pavilonban negyedmillió könnyüipari dolgozó, tervező művész és mérnök kezemunkája, szellemi terméke testesül meg, s örömmel tapasztalják, hogy a vásárnak ez a pontja az egyik legvonzóbb látványosság. a kiállított tárgyak mellett feltűnnek az „év legszebb terméke”, feliratok. 50 gyártmánynak, illetve tervezőinek, készítőinek ítéltek oda az „év legszebb terméke”, díjat és 18-at részesítettek miniszteri dicséretben. a díjazottak közül is említésre méltók a női fehérneműgyár termékei, a zalaegerszegi ruha- gyár öltönyei, a mosonmagyaróvári kötöttárugyár készítményei, a gyapju, a selyem és a lenipár legújabb szövetei, a nyomdaipar szép könyvei, a budapesti butoripari vállalat emeletes szekrény-sora, s a szék és kárpitosipari vállalat műbőrrel bevont, újszerű foteljei.

a könnyüipari vállalatok több mint kétezer termékkel neveztek be a „legszebb termék”, versenyre, amelyet a könnyüipari minisztérium és az iparművészeti tanács már évek óta rendszeresen meghirdet és a szakmai bíráló bizottságok ezekből választották ki a legizlésesebbeket, a legcélszerűbbeket, figyelembe véve azt, hogy sorozatgyártásra alkalmasak, és a gyárakban nincs semmi akadálya annak, hogy a bel- és külkereskedelemtől megrendelést ezekre elfogadjanak. a tervező művészek, és a termékeket kivitelező szakemberek összesen 198 000 forint pénzjutalomban részesültek./mti/

9.30/lm

-i-

*Handwritten signature*

bnv 2. japán cégek árubemutatója a vásáron

t vg/tm-lm bs

1966. május 27.

a nagy japán cégek az idén is a nemzetek pavilonjában mutatták be műszereiket megmunkáló gépeiket, optikai, híradástechnikai berendezéseiket és a közszükségleti cikkeket. a pénteki tájékoztató érdeklődést keltett a nagy teljesítményű anyagvizsgáló mikroszkop, az elektronmikroszkop, a vákum-gőzölögtető berendezés, az elektroenkefalográf, a speciális hegesztőgépek. kiváló eredményeket ért el a japán ipar a műanyag-cikkek gyártásában. a valódi bőrhez megtévesztésig hasonló, tapintásra is csaknem megegyező műbőrrel készült cipők, táskák jól bizonyítják ezt a fejlettséget. közismerten magas színvonalon áll a japán híradástechnikai ipar. a kiállításon bemutatják a legújabb tranzisztoros rádiókészülékeket, köztük a 12 tranzisztoros, négy sávú táskarádiót, különféle zsebrádiókat és a miniatűr magnetofont, mint a kiállító cégek képviselői elmondották, többféle tárgyalás is folyik a magyar külkereskedelmi cégekkel egyes műszerek és gépek megvásárlására./mti/

bnv 3. 1,750.000 dollár - a tavalyinál 30 százalékkal nagyobb üzletkötés az erősáramu pavilonban

sl-vg/tm/s bs

1966. május 27.

a transzelektro és a villért pénteken bemutatta a bnv erősáramu pavilonját a szocialista országok külkereskedelmi tanácsosainak, és több külföldi cég képviselőinek. farkas Mihály, a transzelektro vezérigazgatója ez alkalomból az mti munkatársának elmondotta, hogy az erősáramu berendezések az idei vásáron osztatlan elismerést arattak. különösen a közepesfeszültségű megszakítók, az új mágneskapcsolók, az alumíniumkábelek, a hegesztőkészülékek iránt nagy az érdeklődés. eddig egymillió hétszázötvenezer dollár értékű üzletet kötöttek, s a vásár végéig még további háromnegyed millió dolláros megállapodásra van kilátás. az idei vásár erősáramu üzletkötése mintegy 30 százalékkal nagyobb, mint tavaly, ennek magyarázata, hogy termékeik is jóval korszerűbbek. ez vonatkozik például a kábelekre, amelyeknek választéka egyre bővül. az egyik hamburgi cég éppen pénteken írt alá több mint százezer dolláros kábelrendelést. néhány nappal ezelőtt egy svéd cég megbízottja kötött le 40 000 svéd koronáért stetit elnevezésű szigetelő anyagot, s ugyanakkor közölte, hogy jövőre már félmillió svéd koronáért akar vásárolni a nemzetközi sikert aratott magyar termékből. a svéd üzletember már meg is kezdte tárgyalásait a jövő évi nagyszabású szállításról a kőbányai porcelángyárral.

/folyt.köv./

14.50/j

-2-

15<sup>05</sup> 3c

*Phh*

bnv 3./ 1,750.000 dollár----/ 1.folyt./s

a pénteki szakmai napon egyébként nagy elismeréssel nyilatkoztak a látogatók a magyar erősáramu ipar termékeiről, hír érkezett arról is, hogy kuwaiti szakemberek felkérték a transzelektro-t, országukban jövőre rendezzen magyar elektrotechnikai kiállítást./mti/

--

bnv 4. a legkiválóbb warsawa-vezetők a bnv-n

sl-vg/tm/s bs

1966. május 27.

a budapesti nemzetközi vásáron résztvevő fso lengyel autógyár pénteken a lengyel kultúra helyiségében vendégül látta azt az 57 warsawa gépkocsivezetőt, aki több mint százezer kilométert tett meg autójával nagyjavítás nélkül. köztük van szalatnai józsef, a bács-kiskun megyei állami gazdaságok igazgatóságának sofőrje is, akinek kocsija majdnem 220 000 kilométert tett meg nehéz terepen anélkül, hogy közben nagyobb javítást kellett volna rajta végrehajtani. a kiváló gépkocsivezető elmondotta, hogy 20 év óta dolgozik a szakmában, mostani kocsijának kormánykereke mellett négy év óta ül. kocsija üzembiztonságának magyarázata, hogy kéthetenként rendszeresen karbantartják, s tízezer kilométerenként - az előirásnak megfelelően - mindig átvizsgálják. a 20 év alatt egyébként egyszer sem volt balesete.

az 57 gépkocsivezetőnek oklevelet és ajándékot nyújtott át zbigniew zakrzewski, a budapesti lengyel nagykövetség kereskedelmi tanácsosa. végül a kitüntetett warsawa-vezetők megtekintették a budapesti nemzetközi vásárt./mti/

--

14.55/j

15<sup>05</sup> 3c

-3-

*Phh*

bnv 5. díjkiosztó ünnepség az ém pavilonban - sajtótájékoztató az építőipari kiállításról

hbj/lk/gg/s vg bs

1966. május 27.

pénteken az ém pavilonban dr. sebestyén gyula építésügyi miniszterhelyettes kiosztotta az év legszebb terméke díjakát.

az üvegyipar legszebb terméke címmel jutalmazták a salgótarjáni üvegyár kehelyszériáját, a parádi üvegyár vizeskészletét, a salgótarjáni üvegyár matt- csiszolt kehelysorozatát; a porcelánipar legszebb terméke címet a kőbányai porcelángyár szeged nevű hamutálja kapta. a kerámiaipar legszebb terméke címet a hőmezővásárhelyi majolikagyár vázája érdemelte ki. ezenkívül több, különleges szép üvegyipari, kerámia, és porcelánipari tárgy előállításáért dicseretben részesültek a gyártók.

a díjkiosztó ünnepséget követően tartott sajtótájékoztatón dr. sebestyén gyula, miniszterhelyettes hangsúlyozta, hogy az építésügyi minisztérium korszerű és többségében már sorozatban gyártott termékeit, legújabb tervezési és kutatási eredményeit vonultatta fel a bnv-n. figyelemreméltó az üvegyipar bemutatója. ezek a termékek eljutnak a világ minden tájára. öt év során az export megkétszereződött. a kiállítás anyaga azt igazolja, hogy az üvegyipar megtalálta a finom üvegyár készítésénél az új formák harmóniáját. a porcelánipar kiállításán különösen érdekes az újvonalú fürdőszoba berendezés.

a tervezési munkák közül műszakilag értékesek a típusközépblokkos lakóépület tervek, amelyek gyakorlati felhasználása részben folyamatban van, részben pedig a harmadik öt éves tervben hasznosítják. az épületasztalosipar és a fémmunkás vállalat bemutatja az ém pavilonban az új típusú ajtókat, ablakokat. a házigyári elemekből előállított épületekbe fémből készült ajtókeretek kerülnek, ajtólapjuk - szakítva a hagyományokkal - nem fából, hanem rostlemezéből készül, ami nem vetemedik meg, tartós és az építkezéseken helyszíni mázolás már nem igényel. érdekes az új rendszerű, beépített konyha is, amit nemcsak kiállítási berendezésnek szántak, hanem már sorozatban gyártják./mti/

--

15.30/-n

-4-

bnv. 6. több mint egymilliárd devizaforint értékű export-import kötés a járműipari pavilonban

t sz-vg/gg/gy/bs

1966. május 27.

pénteken a magyar járműipar kiállításán a bnv történetében eddigi legnagyobb üzletkötés jött létre a mogürt és a szovjet avtoexport vállalat között.

a két vállalat magánjogi megállapodásának aláírásánál jelen volt n.n. szemljakov, a szovjetunió külkereskedelmi miniszterhelyettese, dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint d.k. puskin, a szovjetunió budapesti kereskedelmi képviselője. részt vettek az ünnepélyes aláíráson a járműipar vezetői is. a szerződést bacskák nándor, a mogürt vezérigazgatója és v.m. petrov, az avtoexport elnöke írta alá.

- ez a megállapodás tulajdonképpen hosszulejratu szerződésnek nevezhető - mondta az mti munkatársának adott nyilatkozatában bacskák nándor, a mogürt vezérigazgatója. - 1966. évi szállításra a már korábban lekötött mennyiségén kívül további 1 260 járművet rendelünk a szovjet partnervállalattól, de a szerződés legfőbb pontjai már az 1967 és 1968 évi szállításokra vonatkoznak. a következő két évben 2 300, különböző típusu, magyar gyártmányu közúti járművet, autóbust, dömpert, cementszállító kocsit exportálunk a szovjetunióba, a hozzá szükséges tartalékalkatrészekkel együtt. ugyanakkor erre az időszakra 16 500 szovjet gépkocsit, személy- és teherautót vásároltunk, ebből 6 600 lesz a moszkvics személygépkocsi. az export és import-szerződések kiegyenlítik egymást, mindkettő értéke meghaladja a 40 millió - 40 millió rubelt, így a szállítások összértéke több mint egymilliárd devizaforint lesz. a szovjetunióban most vizsgálják a nagy befogadó képességű magyar autóbuszok, s ha a próbák sikeresen járnak, a vásár után ezek szállításáról is szerződést kötünk - ebben már megállapodtunk a szovjet partnervállalat vezetőivel.

a szovjet aláíró fél, v.m. petrov, az avtoexport elnöke a következőket mondta:

- most első alkalommal írtunk alá magánjogi szerződést hosszabb időszakra, s ez új módszert jelent a magyar és a szovjet gépjárműipar együttműködésében. mindkét fél számára előnyt nyújt, hogy a gyárak időben felkészülhetnek a nagy sorozatu, gazdaságos, folyamatos gyártásra. örülök, hogy a bnv eddigi legnagyobb szerződése éppen a járművek exportjára-importjára vonatkozik és a mogürt és az avtoexport között jött létre és tovább erősíti a magyar-szovjet gazdasági együttműködést./mti/

---

le

16.10/-n

-5-

H<sup>o</sup> se

bnv 5. díjkiosztó ünnepség az ém pavilonban - sajtótájékoztató az építőipari kiállításról

hbj/lk/gg/s vg bs 1966. május 27.

pénteken az ém pavilonban dr. sebestyén gyula építésügyi miniszterhelyettes kiosztotta az év legszebb terméke díjakát.

az üvegyipar legszebb terméke címmel jutalmazták a salgótarjáni üvegyár kehelyszériáját, a parádi üvegyár vizeskészletét, a salgótarjáni üvegyár matt- csiszolt kehelysorozatát; a porcelánipar legszebb terméke címet a kőbányai porcelángyár szeged nevű hamutálja kapta. a kerámiaipar legszebb terméke címet a hódmezővásárhelyi majolikagyár vázája érdemelte ki. ezenkívül több, különleges szép üvegyipari, kerámia, és porcelánipari tárgy előállításáért dicséretben részesültek a gyártók.

a díjkiosztó ünnepséget követően tartott sajtótájékoztatón dr. sebestyén gyula, miniszterhelyettes hangsúlyozta, hogy az építésügyi minisztérium korszerű és többségében már sorozatban gyártott termékeit, legújabb tervezési és kutatási eredményeit vonultatta fel a bnv-n. figyelemreméltó az üvegyipar bemutatója. ezek a termékek eljutnak a világ minden tájára. öt év során az export megkétszereződött. a kiállítás anyaga azt igazolja, hogy az üvegyipar megtalálta a finom üvegyár készítésénél az új formák harmóniáját. a porcelánipar kiállításán különösen érdekes az újvonalú fürdőszoba berendezés.

a tervezési munkák közül műszakilag értékesek a típusközépblokkos lakóépület tervek, amelyek gyakorlati felhasználása részben folyamatban van, részben pedig a harmadik ötéves tervben hasznosítják. az épületasztalosipar és a fémmunkás vállalat bemutatja az ém pavilonban az új típusú ajtókat, ablakokat, a házgyári elemekből előállított épületekbe fémből készült ajtókeretek kerülnek, ajtólapjuk - szakítva a hagyományokkal - nem fából, hanem rostlemezről készül, ami nem vetemedik meg, tartós és az építkezéseken helyszíni mázolást már nem igényel. érdekes az újrendszerű, beépített konyha is, amit nemcsak kiállítási berendezésnek szántak, hanem már sorozatban gyártják./mti/

..-

15.30/-n

-4-

bnv. 6. több mint egymilliárd devizaforint értékű export-import kötés a járműipari pavilonban

t sz-vg/gg/qy/bs 1966. május 27.

pénteken a magyar járműipar kiállításán a bnv történetében eddigi legnagyobb üzletkötés jött létre a mogürt és a szovjet avtoexport vállalat között.

a két vállalat magánjogi megállapodásának aláírásánál jelen volt n.n. szemljakov, a szovjetunió külkereskedelmi miniszterhelyettese, dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint d.k. puskin, a szovjetunió budapesti kereskedelmi képviselője. részt vettek az ünnepélyes aláíráson a járműipar vezetői is. a szerződést bacsák nándor, a mogürt vezérigazgatója és v.m. petrov, az avtoexport elnöke írta alá.

- ez a megállapodás tulajdonképpen hosszulejártu szerződésnek nevezhető - mondta az mti munkatársának adott nyilatkozatában bacsák nándor, a mogürt vezérigazgatója. - 1966. évi szállításra a már korábban lekötött mennyiségén kívül további 1 260 járművet rendelünk a szovjet partnervállalattól, de a szerződés legfőbb pontjai már az 1967 és 1968 évi szállításokra vonatkoznak. a következő két évben 2 300, különböző típusú, magyar gyártmányú közúti járművet, autóbust, dömpert, cementszállító kocsit exportálunk a szovjetunióba, a hozzá szükséges tartalékalkatrészekkel együtt. ugyanakkor erre az időszakra 16 500 szovjet gépkocsit, személy- és teherautót vásároltunk. ebből 6 600 lesz a moszkvics személygépkocsi. az export és import-szerződések kiegyenlítik egymást, mindkettő értéke meghaladja a 40 millió - 40 millió rubelt, így a szállítások összértéke több mint egymilliárd devizaforint lesz. a szovjetunióban most vizsgálznak a nagy befogadó képességű magyar autóbustokat, s ha a próbák sikerrel járnak, a vásár után ezek szállításáról is szerződést kötünk - ebben már megállapodtunk a szovjet partnervállalat vezetőivel.

a szovjet aláíró fél, v.m. petrov, az avtoexport elnöke a következőket mondta:

- most első alkalommal írtunk alá magánjogi szerződést hosszabb időszakra, s ez új módszert jelent a magyar és a szovjet gépjárműipar együttműködésében. mindkét fél számára előnyt nyújt, hogy a gyárak időben felkészülhetnek a nagy sorozatu, gazdaságos, folyamatos gyártásra. örülök, hogy a bnv eddigi legnagyobb szerződése éppen a járművek exportjára-importjára vonatkozik és a mogürt és az avtoexport között jött létre és tovább erősíti a magyar-szovjet gazdasági együttműködést./mti/

..-

le

16.10/-n

-5-

17<sup>00</sup>  
3c

bnv. 7. elutazott a szovjet kormányküldöttség

t sb/gg/k1/gy/bs

1966. május 27.

a szovjetunió kormányküldöttsége a.i. kosztouszov szer-  
számegépgyártási és szerszámipari miniszter vezetésével pénte-  
ken délután elutazott budapestre. a szovjet vendégek kilenc na-  
pot töltöttek magyarországon, a küldöttség megtekintette a buda-  
pesti nemzetközi vásárt, járt a duna-kanyarban és a szalajka  
völgyében, továbbá ellátogatott számos nagyüzembe.

a ferihegyi repülőtéren, dr. kocsis józsef kohó- és gép-  
ipari miniszterhelyettes, bojti jános külügyminiszterhelyettes  
és dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint  
a külügy- és a külkereskedelmi minisztérium több vezető munkatársa  
bucsuzott el a szovjet delegációtól. jelen volt n.r. seleh, a  
szovjetunió budapesti nagykövetségének követ-tanácsosa./mti/

...-

bnv. 8. elutazott a kínai kormányküldöttség

t sb/gg/k1/gy/bs

1966. május 27.

tiznapos magyarországi látogatás után péntek délután  
utazott el fan ho-man 1. gépipari minisztérium miniszterhelyet-  
tese vezetésével a kínai népköztársaság kormányküldöttsége  
a ferihegyi repülőtérre. a delegáció megtekintette a budapesti  
nemzetközi vásárt, felkereste a duna-kanyart és ellátogatott  
több nagyüzembe.

a ferihegyi repülőtéren kiss jános kohó- és gépipari  
miniszterhelyettes, valamint a külügy- és a külkereskedelmi  
minisztérium több vezető munkatársa bucsuztatta a küldöttséget.  
ott volt han ke-hua, a kínai népköztársaság budapesti nagyköve-  
te is./mti/

...-

16.20

He<sup>o</sup> Je

- 6 -

Le

bnv. 9. az ndk új külkereskedelmi vállalata, az unitechna bemutat-  
kozása a bnv-n

t sz-vg/tm/gy/La

1966. május 27.

a német demokratikus köztársaság pavilonjában  
sok csodálójára akad az emberi kéz mozdulatait utánzó cukorka és  
csokoládé-csomagoló gépnek, s a gyorsjárata, igen termelékeny  
textilgépeknek, valamennyit az unitechna exportálja. bár az ndk  
gyártmányu textilipari berendezések jól ismertek magyarországon,  
a vállalat nevével most először találkoznak a szakemberek. az  
unitechna az ndk új külkereskedelmi vállalata, ez évben alakult.  
exportkínálatáról pénteken a kiállítás színhelyén g. weber ve-  
zérgazgatóhelyettes tájékoztatta az újságírókat.

a vállalat exportcikkei közé tartoznak a textilgyári  
berendezések és az élelmiszeripari gépek különböző változatai.  
a nemzetközi munkamegosztás alapján a baráti országok számára  
is az ndk ipara gyártja a textilgépek egyes típusait. a szakosi-  
tás eredménye, hogy 7-8 évvel ezelőtt még kétezerféle típusal  
rendelkeztek, s most ezek száma mindössze 500. viszont az ex-  
port nagymértékben növekedett. a magyar textilgépimportőről,  
a technoimpex-től is nagy megrendeléseket kapnak.

az élelmiszeripari, különösen a malomipari berendezések  
exportjában is lehetőségek nyílnak a nemzetközi kooperáció-  
ra. a magyar komplex-szel együttműködve egyiptomba és szíriába  
szállítottak malomberendezéseket az ndk gyárai./mti/

...-

17.03/-n

-7-

He<sup>o</sup> Je

bnv. 10. számjegyzérlő berendezés, gyors felvonó, távdiszpécser a bnv-n

t sl-vg/tm/gy/la

1966. május 27.

skrabán sándor, a villamos automatika intézet műszaki tájékoztatói osztályának vezetője a bnv petőfi csarnokában pénteken bemutatta az újságíróknak nagy sikert aratott új automatikákat. segítségükkel önműködő szerszámgepeket, eredményhirdető berendezéseket, gyorsfelvonókat lehet gyártani. az esztergapadokhoz például olyan vezérlő készüléket konstruáltak, amelybe egész gyártási folyamatok utasításait előre tárolni lehet. a gép gombnyomásra indítható, s minden előírást a megfelelő sorrendben teljesít. máris ezzel készül az er 200-as rövideszterga, amely a vásári érdeklődés alapján is igen jó exportcikknek ígérkezik.

másik vezérlőberendezésük a tizemeletes és ennél magasabb épületek felvonóinak járását gyorsítja, s egyben azt is szabályozza, hogy több lift esetén mindig a legközelebb levő jöjjön a hívóhelyre. a félvezetős logikai elemekből álló berendezés mintegy 3 000 tranzisztort és diódát foglal magában. az automatika a felvonóajtót önműködően kinyitja, de arról is gondoskodik, hogy túlterhelés esetén a lift ne induljon el.

ujdonságuk a processograph nevű diszpécser-asztal. egy-egy gyár valamennyi munkahelyével, gépével összekapcsolható, s a központi diszpécser-szobában az ügyeletes szemmel tarthatja a dolgozó és álló gépeket. ennek a gépnek egy változatát már tavaly is bemutatták, most azonban ugynevezett teljesítmény-érzékelővel is kiegészítették./mti/

17.10/-n

-8-

bnv. 11. többszáz ezer teenager-baba utazik nyugatra - sajtótájékoztató a fővárosi kézműipari vállalat kiállításáról

t hbj-vg/tm/gy/la

1966. május 27.

pénteken bossányi györgy igazgató bemutatta a fővárosi kézműipari vállalatnak a bnv-re felvonultatott termékeit. hangszlyozta, egy év alatt a vállalat cikkskálája lényegesen bővült. az idén a könnyű- és a tanácsi pavilonban önálló kiállítással jelentkeztek, továbbá bemutatkoznak önálló kemping kiállítással is.

a könnyűiparban láthatja a közönség a „Legszebb termék,, díját nyert louvre saját tervezésű női kosztümöt. a kollekcio ujdonságai a kézzel festett monofil alapanyagból készült modellek. ugyancsak a könnyűipari pavilonban állították ki a bőrdíszmü-cikkeket, amelyek irányt külföldi üzleti körökben - élénk érdeklődés nyitvánul meg.

a tanácsi pavilonban mutatják be az új típusú textilbabákat, a pvc-fejű állat- és babafigurákat. az artex külkereskedelmi vállalat többszáz ezer teenager babát adott el nyugatra. érdeklődést keltettek a disztárgyak is, így például a kovácsoltvas gyertyatartó, a magyaros motívumú festett, esztergályozott bonbonnierek, kulacsok. egy vitrinben különböző típusú lónyergek láthatók. a vállalat már eddig is exportált nyugatra nyergeket és külföldi cégek tárgyalnak újabb szállítmányokról.

a 250 négyzetméternyi szabad területen sorakoztatták fel a kemping-cikkeket. felállítottak két vikendházat, amit pozdorjalemezéből gyártottak. a kemping-cikkek és vikendházak iránt is érdeklődnek a külföldi vevők./mti/

17.40/-n

-9-

bnv. 12. szakmai bemutatók, üzletkötések

t sz-vg/tm/gy/La

1966. május 27.

ahogyan a vásár a vége felé közeledik, sokasodnak a kereskedelmi tárgyalások, üzletkötések, s pénteken, az utolsó szakmai napon több szakbemutató is lezajlott a pavilonokban. a bemutatók közül a metrimpex-é volt a legjelentősebbek egyike. a vállalat a baráti országok budapesti kereskedelmi képviselőinek vezetőit, szakértőit, a vásárra érkezett külföldi üzletfeleit hívta meg a műszeripar kiállítására. a vendégeket szecsődi mártón vezérigazgató üdvözölte, majd az iparág vezetői és a szakmérnökök autak tájékoztatást gyártmányaik, illetve exportcikkeik működéséről.

a bemutató egy kereskedelmi szerződés aláírásával zárult: a szovjet maspriborintorg vállalat képviselői a metrimpex-től 1967. évi szállításra 750 000 rubel értékű laboratóriumi felszerelést rendeltek. a metrimpex-nek egyébként a vásáron ez volt a tizedik kereskedelmi megállapodása. az ndk vállalatának 850 000 rubel értékű laboratóriumi műszert és textilműszert, valamint irodagépet adott el. a dia-glas-keramik vállalat például 100 000 rubelért rendelt laboratóriumi üvegárut.

a chemokomplex tárgyaló fülkéjében, a petőfi csarnoknak azon a részén, ahol a vegyipari és élelmiszeripari gépek bemutatója kapott helyet, szintén eredményes kereskedelmi tárgyalások zárultak le pénteken. a tehmasimpont szovjet vállalat a chemokomplex-nél 2 millió rubel értékű lampart gyártmányu, savállóan zománcozott vegyipari berendezést kötött le, 1967. első félévi szállításra. a szovjet üzemek növekvő mennyiségben vásárolják ezeket a magyar gyártmányokat, s az export az utóbbi öt évben meghatszorosodott. a most megrendelt berendezések a szovjetunió meglevő és újonnan épülő vegyi üzemeibe kerülnek.

a magyar textiliáknak is több külföldi vásárlója akadt. a hungarotex 700 000 méter különböző fajta pamut- és selyem méterárut adott el kanadai ügyfelének. egy marokkói cég ugyancsak a hungarotex-től 400 000 méter pamut- és selyemszövetet rendelt. a vállalat szakemberei tárgyalásokat folytatnak a holland cégek itt tartózkodó képviselőivel is, akik 2-3 ezer sátor és tízezer sátor-szélvédő vásárlása iránt érdeklődnek. a hungarotex ugyanakkor mint importőr is több vásárlást bonyolított le. pénteken két angol cégtől rendelt nyersanyagot, gyapjút a textilipar számára./mti/

---.

13. 12/-n

-10-

bnv 13. megjutalmazták a kiváló teljesítményt elért moszkvics gépkocsivezetőket

t hbjóvg/tm n

1966. május 27.

a szovjet nagykövetség kereskedelmi képvisellete és az avtoexport pénteken délután ünnepséget rendezett az autószerviz vállalatnál. az ünnepségen megjelent szentaskó antal, a kpm autófenntartóipari tröszt vezérigazgatóhelyettese, bacsák nádor, a megürt vezérigazgatója, továbbá b.k. puskin, a szovjetunió magyarországi kereskedelmi képviselője, v.m. petrov, az avtoexport elnöke.

az ünnepségen szentaskó antal vezérigazgatóhelyettes elmondotta, hogy az autószerviz vállalatnál naponta 50 moszkvics kocsi szerviz-munkáit, továbbá 30 moszkvics kocsi garanciális átvizsgálását végzik el. a vállalat jó munkájáért b.k. puskin oktatási célokra kitűnően alkalmas moszkvics fődarabokat ajándékozott a vállalatnak.

megjutalmaztak nyolc kiváló teljesítményt elért gépkocsivezetőt, akik moszkvics kocsin nagyjavítás nélkül több mint 200.000 kilométert tettek meg./mti/

..

bnv. 14. fogadás a finn nagykövetségen

k sz /hné n

1966. május 27.

pénteken este a finn nagykövetségen arto tanner ideiglenes ügyvivő fogadást adott a budapesti nemzetközi vásár alkalmából. a fogadáson részt vett horváth gyula könnyűipari miniszterhelyettes, beck istván, a külügyminisztérium főosztályvezetője, buzás jános, a külkereskedelmi minisztérium főosztályvezetője, a magyar gazdasági élet több vezető képviselője. ott volt a budapesti diplomáciai képviselletek több tagja./mti/

..

19.36/-n

-11-

*Handwritten signature*

bnv 15 a japán nagykövet fogadása a bnv alkalmábók  
k sz/hné n la 1966. május 27.

a budapesti nemzetközi vásáron egyéni kiállítóként számos japán cég is részt vett és ebből az alkalomból Ken-ichiro Yoshida, japán nagykövet a városligeti Gundel étteremben fogadást adott. a fogadáson jelen voltak a külügyminisztérium, a külkereskedelmi minisztérium, a külkereskedelmi vállalatok képviselői, ott volt a budapesti diplomáciai képviselet több tagja./mti/

..  
- v é g e -

21.10/-n

-12-

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. május 28.

bb.4. barátság-expedíció a dunán- június 3-8 között  
magyarországgal ismerkednek a résztvevők

1 di/hné n zs 1966. május 28.

június 3-án budapestre érkeznek a dunai barátság-expedíció résztvevői. a fiatal művészek, írók, költők, újságírók, rádiósok, akik május 29-én hat ország-, a szovjetunió, bulgária, csehszlovákia, jugoszlávia, lengyelország és románia- képviseletében találkoznak pozsonyban, egy hónap alatt 2200 kilométert tesznek meg odesszáig a dunán. az expedíció, amely a „junosztya”, szovjet ifjúsági rádióállomás és a magyar rádió illetékes vezetőinek kezdeményezésére indul el útjára, a személyes kapcsolatok ápolásán kívül azt a célt szolgálja, hogy résztvevői rádióműsorokban és egyéb alkotásokban ismertessék hazájukban a környező szocialista országok ifjúságának életét. a túra résztvevői minden érintett országban megszakítják útjukat. hazánkban például budapesten kívül ellátogatnak heves és veszprém megyébe is. találkoznak a Kisz központi bizottságának vezetőivel, s a magyar fiatalok legkülönbözőbb rétegeinek képviselőivel. június 6-án a madách színházban gála-estet rendeznek a barátság-expedíció résztvevőinek tiszteletére, s az előadásra, amelyen a legkülönbözőbb művészeti ágak nagytehetségű ifjú művelői szerepelnek, meghívják a budapesti ifjúsági napok előkészítésében, lebonyolításában kiemelkedő munkát végzett fiatalokat is. vendégeink június 8-án indulnak tovább jugoszláviába.  
/mti/

..

bb.2. az ibusz júniusi különvonatai

k tz/hné n ki 1966. május 28.

elkészült az ibusz különvonatainak júniusi menetrendje. eszerint 5-én porva csesznekre és pécsre, 12-én szegedre és egerbe, 26-án pedig egerbe és balatonalmádiba indul különvonat a vővárosból.

jelentkezést a különvonatokra az indulás előtti héten, hétfőtől csütörtök délig fogadnak el./mti/

..

-1-

le